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Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Jótékonyság.
A közjótékonyság gyakorlása társadalmi 

feladat és kötelesség. Egyike a legfontosabb 
szociális tevékenységeknek, amely minden 
időben nélkülözhetetlen volt, de különös 
fontosságot nyert a mai korban, amikor 
a gazdasági és társadalmi rend folytonosan 
növeli azoknak a számát, akik képtelenek 
megküzdeni az élettel, képtelenek munkájuk­
kal előteremteni az emberi élet feltételeit.

A közjótékonyságot a társadalom és az 
egyesek évezredeken keresztül minden szer­
vezet nélkül, ötletszeriileg gyakorolták. 
Akinek érző szive volt, az kinyitotta a 
kapuját a szegények előtt, táplálta az 
éhezőket, istápolta a nyomorultakat.

A gazdasági élet átalakulásával, a tőke­
uralom megteremtésével, a kételkedő szellem 
térfoglalásával azonban ridegebbek és zárkó- 
zottabbak lettek az emberek. A jótékonyság 
alamizsnájára és támogatására utalt embe­
rek száma mindig nagyobb lett, a szivek, 
a házak és erszények azonban mindinkább 
bezárultak a szegények könyörgése előtt.

A modern állam kénytelen volt a köz­
jótékonyságot többé kevésbbé feladatai 
közé sorozni. Minden civilizált országban 
belenyúl az államhatalom a szegényügy 
rendezésébe, a jótékonyság gyakorlásába, 
a társadalomnak az emberbaráti intézmé­
nyek létesítése és fentartása érdekében 
való szervezésébe, sőt legújabban a huma­
nisztikus és közjótékonysági intézményeket 
maga létesíti és tartja fenn.

A állam azonban a jótékonyságot csak 
szabályozhatja, de annak minden feladatát 
magára nem veheti, el nem láthatja. 
Hiába ostromolja az uj kor szociális irány­
zata az államot azért, hogy szüntesse meg 
a nyomort s rendezkedjék be úgy, hogy a 
munkára képtelen ember ne alamizsnaként 
kapja meg azt, amit emberi méltóságánál 
és szegénységénél fogva megkövetelhet. 
Hiába alkotják a szociális intézmények 
egész sorozatát, a jótékonyság összes

kötelességeit még a szocialista állam sem j 
tudná teljesíteni; a vagyonközösségre ala­
pított, gazdasági rend sem volna képes a 
nyomort kiküszöbölni.

A közjótékonyság mindig társadalmi 
feladat marad, amelyet az állam irányíthat, 
de el nem láthat.

Nálunk elég későn vette kezébe az 
államhatalom a közjótékonyság szabályo­
zását s a szegények ügyét. A társadalom 
azonban nem volt tétlen. Erőihez képest 
megtette kötelességét a szegények és nyomo­
rultak iránt. Megtették ezt különösen a 
magyar nők, akiknek érző szive már régen 
gyógyitgatja azokat a sebeket, a melyeket 
a szegénység támasztott a társadalom testén.

Legfájóbb sebünk volt a gyermekek 
védelmének elhanyagolása, a jövő erejének 
pusztulása. Ezer és ezer gyermek halt 
meg évenként lelketlen anyák és angyal- 
csinálók gonosz munkája folytán, vagy 
nyomor következtében. Ezer és ezer gyermek 
kóborolt az utcákon, az országutakon rongyo- 
szn, piszkosan, támasz és jóakarat nélkül. 
A kilökött, éhező, fázó apró koldusokból 
lettek a nagy bűnösök, akik kora gyermek­
ségükben megtanulták gyűlölni a társadal­
mat és a gazdagokat.

A gyermekvédelmet legújabban rendezte 
az állam. Milliókba kerül az a hatalmas 
alkotás, amellyel a mi kis országunk meg­
előzte a nagy kultur államokat. De a 
mentési akció társadalmi téren már régebben 
folyik. A jótékony egyletek egész sora 
keletkezett abból a célból, hogy megment­
sék az elzülléstől, az éhségtől, a nyomorú­
ságtól a szegény gyermekeket; felemeljék 
őket az elhagyatottságból, hogy érezzék az 
érző szivek melegét, a társadalom támaszát 
és gondoskodását.

Akármilyen kis csepp volt is a nyomor 
I óriási tengerében az, amit egy-egy ilyen 

egyesület nyújtott, mégis nagy és megbecsül­
hetetlen volt annak az erkölcsi hatása. És 
mindazok, akik a gyermekek iránt való I

meleg szeretettel, filléreikkel, áldásos társa­
dalmi tevékenységgel hozzájárultak ahoz, 
bogy a szegények gyermekeinek szivéből 
kiváltsák a hála érzését, egy nagy emberi 
kötelességet róttak le, egy nagy eszme 
katonai voltak s érdemet szereztek maguk­
nak az egész társadalom elismerésére. A 
jótékonyság gyakorlói a társadalom beteg­
ápolói, mert a nyomor és a bűn a társa­
dalom betegségei.

Egy kedves aktuálitás az, amely bennünket 
ezek megírására ösztönzött. A zalaegerszegi 
Karácsonyfa Egyesület ma ünnepli meg 
huszonöt éves fennállásának emlékezetét.

Csendben, szerényen működő egyesület 
volt alapítása óta. Jószivü asszonyok hoz­
ták létre s évről-évre gyűjtötték a filléreket, 
hogy karácsony estéjén, amikor a gazdagok 
palotáiban felragyognak a karácsonyfa 
lángjai, a szegények gyermekei is érezzék 
a szeretet melegét, az égből előtörő fényt, 
amely vigasztal és reményt támaszt.

Kétezer gyermeket ruházott fel az egy­
let; huszonötször gyújtotta fel a karácsonyfa 
gyertyáit, hogy bevilágítson a kis elhagyot­
tak, a didergő gyermekek leikébe; örömöt 
szerezzen azoknak, akiktől a sors megtagadta 
azt, hogy gyermekeiknek örömöt szerezhes­
senek.

Látni kell azokat az apróságokat, akik 
körülállják a szeretet fáját; látni kell az 
örömöt és a könnyet, hogy az ember meg­
értse és méltányolja a jótékony asszonyok 
működését.

Áldja meg őket az örök Gondviselés a 
szeretet munkájáért. Kisérje ezt a munkát 
az egész társadalom elismerése.

Minden nemes szivü asszony, aki a 
közjótékonyság szolgálatában áldoz és fárad, 
fogadja a mi igaz hódolatunkat is. Egy 
célt szolgálunk: a humanizmus magasztos 
eszményeit. A toll ereje azonban semmi a 
női szív hatalmához képest. Nekünk nem 
marad más, mint a hála és köszönet szava 
azok nevében is, akiket ők megvigasztalnak.

MIT IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk, mert 
csakis a természetes szénsavas
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer.

Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai

forrást, ha gyomor-, bél- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be. 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

A mohai Ágnes-forrás, mint természetes szénsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúvíz; dús szénsav-tartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző 
elemek ellen, hanem a’ benne fogl dt gyógysóknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor-, légcső- Ó5 húgyszervi betegségeknek. 26 év Óta bebizonyosodott, hogy 
méj ragályos betegségektől is. mint typhus, Cholera, megkiméltettek azok, a kik közönséges ivóvíz helyett a baktériummentes mohai Ágnes-vizzel éltek. Legjelesebb orvosi 
Szaktekintélyek által ajánlva. Számos elismerő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható. Lláztartá-ok számára másféllitere>nél valamivel nagyobb üvegekben minden 
kétes értékű mesterségesen szénsavval telített víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbb ; hogy az Ágnes-forrás vizét a legszegényebb ember is megszerezhesse, nagyobb 
vidéki városokban lerakatok szerveztettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzete ingyen kapható.. — A forráskezelőség. 1/ wm 14> hAfVÍ7 T 
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Adórendszerünk reformjáról.
Nagy kormányzati és törvényhozási feladatok 

s reformok nagyszabású koncepciót igényelnek 
azon politikusok és államférfiak részéről, akik 
azok megoldását kezdeményezni hivatva vannak. 
Ilyen nagy feladat a magyar adóreform kérdése. 
Ezt sem egyes képviselők, sem szakférfiak kon­
krét formában nem kezdeményezhetik, hanem a 
kormánynak kell egy minden oldalról átgondolt 
reformtervezettel előállani s azt a parlament és 
az ország közvéleménye elé terjesztenie. A mun­
kálat sikerének legelső feltétele: az államférfiul 
koncepció, amely az ország viszonyainak ismerete 
alapján mindenekelőtt megteremti elméletben s 
különféle magas politikai szempontok alapján a 
műnek vázlatát s azután a részletek kidolgozá­
sánál a főszempontokat azokba beleviszi.

Csakis egy ily módon készült reformtervezet 
elégítheti ki az ország szükségleteit s tehet a 
társadalom külömböző osztályainak s rétegeinek 
hasznos szolgálatokat. — Ilyen reformtervet vár 
az ország az uj rendszertől, illetve Wekerle 
Sándor pénzügyminisztertől, aki az adóreform 
ügyét már 1893-ban, vagyis 14 óv előtt kezébe 
vette s a kezdő munkálatokat annak idején 
megindította.

Hosszú idő telt el azóta s a megelőző rendszer 
által folyton csak Ígéreteket hallott az ország, 
de senki azokat meg nem valósította. Wekerle 
kilátásba helyezte, hogy az ‘adóreform 
nemsokára létesülni fog. Jóllehet már sokszor 
csalódtunk, bíznunk kell szavaiban, bíznunk a 
kormányzó kiváló államférfiak belátásában, hogy 
nem fogják tovább elodázni engedni ennek az 
országos érdekű ügynek megoldását. Miután 
pedig ez a kérdés bizonyára csakhamar a kép­
viselőházban napirendre fog kerülni, vagyis a 
pénzügyi kormány a kész adóreformjavaslatot 
remélhetőleg elő fogja terjeszteni, nem időszerűt­
len azt folyton felszínen tartani a sajtóban, annak 
dacára, hogy ankétek, testületek és a szakiroda- 
lom már számtalanszor megvitatták s fejtegették 
a reform alapelveit és a vele szemben felmerült 
külömböző kívánalmakat. Nem végzünk talán 
fölösleges munkát, amikor a modern gyakorlati 
politika szempontjából és álláspontjáról a jó 
adóreform követelményeit vázlatosan megvilá­
gítani igyekszünk.

Magyarország jelenlegi egyenesadó rendszere 
elavult, igazságtalan és nehézkesen bonyolult, 
mert részben a régi osztrák adórendszer recipi- 
álása, részben pedig később, főleg fiskalitási 
szempontból alkotott adótörvényekből keletkezett. 
Ez az adórendszer tehát nem egy egységes 
koncepciónak eredménye, hanem úgyszólván 
rapszodikus tákolmány, mely más viszonyuk közt

készülvén, ma már éppenséggel nem felel meg 
a lényegesen változott gazdasági és társadalmi 
viszonyoknak és követelményeknek. Nem védi, 
nem kíméli a kisemberek százezreit, nem respek­
tálja a mezőgazdaság és gazdák vitális érdekeit, 
indokolatlan előnyökben részesíti a gazdagokat, 
a plutokráciát s egyáltalán a ma már legfon­
tosabb közgazgdasági és szociálpolitikai tekintetek 
és szempontok nem jutnak érvényre.

A legfőbb hibája azonban adórendszerünknek, 
hogy a fokozatosság és létminimum adómentessé­
gének elvei nincsenek benne az összes adóneme­
ken keresztül megvalósítva. Már pedig — miként 
az európai államok idevágó törvényei mutatják 
— ma a jelzett elvek nélkül modern és helyes 
adórendszer alig képzelhető.

A mondottakból követke'zik, hogy egy egész­
séges, uj adórendszer megalkotásánál a mai 
bonyolult viszonyoknak megfelelő közgazdasági, 
szociálpolitikai és pénzügyi szempontoknak együtt 
és egyszerre kell érvényesülniük. Vagyis a jó 
adóreformnak olyannak kell lennie, hogy az 
ország közgazdasági viszonyainak fejlődését elő­
mozdítsa, továbbá, hogy a kisembereket az egész 
vonalon védelemben részesítse, az aránytalan­
ságokat az adózásból kiküszöbölje, de azért az 
állam szükségleteinek kielégítésére való pénzesz­
közöket mégis képes legyen előteremteni. Amely 
adóreform vagy tervezet ezekkel a szempontok­
kal a legkörültekintőbben nem számol, — az 
kétségtelenül csak tökéletlen, félmunka lenne, 
amely a fáradságot sem érdemli meg s tán jobb, 
ha elmarad.

Mostani adórendszerünk a földadóból, ház­
adóból, a négyféle keresetiadóból a kamatadóból, 
a vadászati- és fegyveradóból és a hadmentes­
ségi díjból áll. Ezen adónemek közül a fokoza­
tosság csakis az állandó illetményeket terhelő 
IV. osztályú keresetiadónál, a létminimum adó- 
mentessége pedig csak a tőkekamatadónál érvé­
nyesül, amennyiben a 630 koronán aluli jövödelem 
az adózás alól ki van véve. Igaz, hogy Szapáry 
Gyula gróf a napszámosok keresetét is adómen- 
tesitette, de azért az összes többi adónemeknél 
a progresszió és a létminimum elvei abszolúte 
nem érvényesülnek. — A nagy vagyonú és 
nagy keresetű állampolgárok a mostani rendszer 
szerint ugyanoly kulcs szerint fizetik adójukat, 
mint a Kis vagyonú és kis keresetű szegény 
emberek, holott ez az utóbbiakra sokkal nagyobb 
sulylyal nehezedik. Ezt a kiáltó igazságtalan­
ságot csakis a fokozatosság elvének általános 
alkalmazásával lehet adórendszerünkből kikü­
szöbölni.

Világos tehát, hogy a fokozatosság és a 
létminimum adómentessége azok az alapelvek, 
melyeknek az adóreformnál az egész vonalon

érvényesülniük kellene. Az addteher csak akkor 
fog ,gangosabban megosztani, ha a gazdag 
ember aránylag ,s több addt fizet majd, mint
a szegény ember ha a fokozatosság a földadónál, 
házadénál kereset, adóknál stb. egyaránt kérészi 
túl fog vitetni. Egy bölcs kormánynak és tör­
vényhozásnak ezen követelmény elől akkor sem 
szabad elzárkóznia, ha ezen újítás ellen a társa­
dalom jómódú osztályai némileg berzenkednének 
is. Az intéző köröknek jól meg kell funtolniok 
hogy az adók leszállítása, illetve arányos meg­
osztása számtalan kis existenciát menthet met; 
a különben biztos bukástól, elpusztulástól 
egy jó adórendszer nagyban hozzájárulhat a 
kivándorlás csökkentéséhez, amely évek során 
át a munkáskezek százezreivel teszi szegényebbé 
ezt az országot.

A Magyar Gazdaszövetség által kiadott paraszt 
monográfiák megdönthetien számadatokkal vilá­
gítják meg azt a szomorú tényt, hogy az adó­
teher és az adósságok kamatterhe miatt a leg­
különbözőbb vidékek kisgazdáinak el kell pusz- 
tulniok, koldusbotra kell jutniok vagy kiván- 
dorolniok. így van ez Honiban, Győrben, 
Somogybán, Veszprémben s az ország egyéb 
vidékein egyaránt. A kisember, a kisgazda, 
kisiparos, munkás már évtizedek óta folyvást 
pusztul, tönkremegy s kivándorol a súlyos adó­
teher és kamatteher miatt. A magyar agráriusok 
ezeket húsz éven keresztül számtalanszor elmond­
ták, leírták, ámde — fájdalom — az utóbbi 
éveket kivéve, süket fülekre találtak.

Az uj kormány és rendszer az agrárpolitika 
és szociális politika jegyében indult meg. Egyes 
kormányférfiak, legutóbb maga Wekerle miniszter- 
elnök is, a gazdasági és szociálpolitikai intéz­
kedéseket jelölték meg az uj éra és kormányzat 
eminens feladatául. Elvárja és elvárhatja tehát 
méltán az ország a kormánytól és a törvény- 
hozástól, hogy nagy körültekintéssel fogja a 
régóta Ígért és várt adóreformot megalkotni, 
még pedig a Wekerle által megjelölt legrövidebb 
idő alatt. Reméljük, hogy az uj adórendszer 
nem parciális, részleges reform, vagy ismét egy 
toldozás-foldozás, hanem nagy koncepciójú, nagy­
szabású mű leszen, amelyben az összes jelzett 
szempontok érvényesülni fognak s amely körül 
a társadalom külömböző osztályainak jogos érde­
kei figyelembe fognak vétetni.

1907 junius 16.

A vármegyeházból.
Zalavármegye közigazgatási bizottsága 11-én 

tartotta meg junius havi rendes ülését gróf 
Batthyány Pál főispán elnöklete alatt.

A folyó ügyek és szakelőadói jelentések előtt

Ki hortyog ?
Narsonék kényelmesen, elegánsan berendezett 

háló szobája. A fiatalok három éve házastársak. 
Köztudomás szerint házasóiétük a legboldogabb. 
Senki sem tudhatja, hogy kettőjük között olykor 
némi kis nézeteltérés is lehet, ennek azonban 
hamarosan édes kibékülés a vége. A közvéle­
ménynek tehát igaza van: az ő házaséletük 
valóban boldog.

Mindketten feküsznek ... A két ágy egv- 
más mellett áll, fejjel a fal felé és hosszával a 
szoba közepére nyúlik. A férj már alszu az 
asszonyka meg ébren van, olvas valami 
regényt. A hálószobát rózsaszínű ernyőjü lámpa 
halvány fénye világítja meg. Nagyon elmélyed 
az olvasásba, valószínűleg kedvenc Íróját olvassa.

A feleség (halkan megszólal, miközben a köny­
vet a takaróra ejti.) No ez már mégis sok 1 
(Köhécsel). Ez hallatlan! (Erősebben köhög.) 
Eh nem ébred fel! (Visszadől a párnára.) Pali! 
Pali!! ügy látszik, szándékosan teszi! Pali!!

A férj (megmozdul): Hm . . .
A feleség (megkönyebbiiiten sóhajt): Na . . . 

végre! (Felveszi a könyvet, majd hirtelen újra 
leteszi.) Már megint kezdi! Hát. igy vagyunk?! 
(Gúnyosan.) Most még erősebben?! Hisz ez 
valóságos zenekar! (Megrázza az urát.)

A férj (álmában): A kastély rendetlen ? Aztán 
el kell hivatni a hentest!

A feleség (boszusan): ügy látszik véres hur­
káról álmodik. Hohó . . . Te . . . öreg!

A férj (felriad): Mi az ? Mi az ? Tűz van ?
A feleség: Nem, semmi, de te úgy hortyogsz, 

mint egy ágyú !
A férj (hitetlenül): Én?!
A feleség: Persze, hogy te, nem is én !
A férj (felül): Én hortyogok . . . ?
A feleség (gúnyosan): Ah, csak egy cseppet! 

Csak úgy, hogy egyáltalában nem tudok tőle 
aludni.

A férj (a lámpára majd a könyvre pillant): 
De hiszen te olvastál!

A feleség (határozottan): Olvastam hát, mert 
nem tudok a fiirészelésedtől aludni . . . 
hát ;■ olvasást . . . már csak megkísérlem.

A férj (kétkedve): Úgy ?! Azt hiszed tán, 
hogy kis gyerekkel vau dolgod, akinek bármit 
is mesélhetsz ?

A feleség (belebuvkolódzik a paplanba): Ugyan 
kérlek ne szónokolj most, ez a pillanat éppen 
nem alkalmas arra, hogy beszédeket mondj.

A férj: Nem szónokolok, de semmi kedvem 
sincs isten tudja miféle meséket végighallgatni. 
Fölkelted az embert legjobb álmából, mert a 
lélegzésemmel talán zavartalak érdekes olvasni­
valód élvezetében.

A feleség (hahotára fakad és úgy kacag, 
mintha sohasem akarná abbahagyni, végre meg­
szólal) : Köszönöm szépen. Lélegzettél. Eg ezt 
nevezed lélegzésnek ! No ez igazán pompás, ezt
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megjegyzem magamnak. Rég nem voltál már 
ilyen kedves.

A férj (érzékenykedve): Gondolod?
A feleség: Igen, de ezzel egy cseppet sem 

akarok neked hízelegni. Mundd csuk, kérlek 
mégegyszer. Pali ez igazán kitűnő. Úgy hor­
tyogsz, mint egy vakond . . . mint egy borz . . .

A férj (boszusan): Nem tudom, fiam, kedves 
vagyok-e, komikus vagyok-e; annyi azonban 
igaz, hogy ki nem fogysz a jelzőkből: borz, 
ágyú, vakond . . . nem tudsz még egy pár 
ilyen pompás hasonlatot? Legalább kérlek, ne 
hazudj !

A feleség (megütközve): Na hallod! (Minden 
szavát hangsúlyozva ejti ki.) Valóságos pokoli 
üvöltést vittél véghez !

A férj (hevesen): Micsoda?! És ha úgy is 
lenne, ez épen nem ok a perlekedésre! Ez minden­
kivel megtörténhetik ... ez az emésztéssel 
szoros összefüggésben van. Tegnap este libamáj- 
pástétomot ettünk . . .

A feleség (gúnyosan): Persze ennek meg most 
már én vagyok az oka. Tán még majd az is 
kisül, hogy én hortyogtam !

A férj (szaván fogja): Mintha bizony te soha­
sem hortyognál!

A feleség (ingerülten): Micsoda ? Még hogy 
én hortyogok ? !

A férj: Igenig, hogy hortyogsz !
A feleség (hirtelen felül): Ez nem igaz! Hazudsz! 

Én még soha életembem . . .
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egy kellemetlen és vármegyeszerte beszéd tárgyát 
képező ügy foglalkoztatta a bizottságot. Az 
államépitészeti hivatal három mérnöke ugyanis 
feljelentést adott be a bizottsághoz, mint a hivatal 
főnökének fegyelmi hatóságához dr Buchberger 
József főmérnök, hivatalfőnök ellen. Súlyos hivatali 
szabálytalanságokkal és túlkapásokkal vádolják 
a főmérnököt, aki egy éve vezeti az államépité- 
szeti hivatalt. A feljelentés felolvasása és Arvay 
Lajos alispán hozzászólása után a bizottság 
elhatározta, hogy az államépitészeti hivatal ügy­
kezelését s a felhozott vádak mibenlétét meg­
vizsgáltatja. A vizsgálat teljesítésével Barcza 
László, Koller István és Bosnyák Géza tagokat 
bizta meg. Egyszersmind felirt a bizottság a 
kereskedelmi miniszterhez aziránt, hogy Puskás 
Kálmán mérnök áthelyezését a vizsgálat érdeké­
ben függessze fel, nehogy azt uj állomáshelyéről 

Veszprémből — kelljen, esetleg ismételten is, 
megidézni.

Ezután következtek a szakelőadók jelentései, 
amelyekből a következő adatokat közöljük.

Az alispán jelentette, hogy május hónapban 
a közbiztonságot csak apróbb lopások zavarták.
A esendőrség letartóztatott: szemérem elleni 
vétségért 2, párviadalért 2, testi sértésért 3, 
magánlak megsértésért 1, lopásért 36 egyént, 
továbbá előállított kihágásokért 58 egyént.

Tűzesetet hatot jelentettek be, amelyeknél az 
összes kár 23066 koronát tett ki. Ebből bizto­
sítás folytán megtérült 14840 K.

A köztartozások csekély mérvben folynak be 
s nagyobb eredmény csak a cséplés és szüret 
befejeztével lesz várható.

A stájerországi hegyekben beállott hóolvadás 
következtében a Mura annyira megáradt, hogy 
Murakeresztur Kollátszeg és Kotor községeket 
árvízveszély fenyegette; szerencsére azonban a 
viz gyorsan leapadt s nagyobb kár nem for­
dult elő.

Kotor községnél három féle védmunkálat van 
tervbe véve, Murakeresztur községet pedig az 
évenként megújuló árvíz veszedelemtől meg­
mentendő, az alispán a védmunkálat terveinek 
felterjesztésével megkérte a földművelési minisz­
tert, hogy a szükséges munkálátokat államkölt­
ségen foganatosítsa.

jégverés volt a sümegi járás egész területén, 
kivéve a baxsii és galsai jegyzőségeket. A jég 
az összes termények körülbelül 50°/n-át pusz­
tította el.

Munkásmozgalom volt Szegedy Béla eötvösi 
és a türjei prépostság hetyefői gazdaságában. 
Eötvösben 9, Hetyefőn 7 mezőgazdasági munkás 
tagadta meg a szerződésben vállalt kötelezett­
ség teljesítését. Mindkét csoporttal szemben a 
tárgyalás megtartatott s a szerződés szegők 30 
napi elzárásra Ítéltettek. A hetyefőiek munkába j

A férj: Sőt úgy rémlik, mintha emlékezném 
is rá.

A feleség (észhez kap): Hát a mama ! Nem 
emlékszel a mamára . . .

A férj (kenetteljesen) : A mamák sohase hallják 
a gyermekek hortyogását.

A feleség (magánkívül): És én bebizonyítom 
neked, hogy én nem hortyogok. Nem rossz ! 
A magad hibáját másra fogod. De nekem nem­
csak a horíyogásodat kell tűrnöm . . .Te éppen 
úgy teszesz, mintha tudja az ég milyen kínszen­
vedés volna az életed mellettem és ez csak 
onnan van, hogy erről mindeddig mit sem emlí­
tettem . . .

A férj: No de most bőven kipótolod, amit 
elmulasztottál.

A feleség: Már régen figyelmeztetnem kellett 
volna erre.

A férj: Kár, hogy nem tetted, legalább eddig 
megolajozhattam volna hangszálaimat (nevet), 
hisz ez igazán csekélység.

A feleség (magánkivül): Nem, azt nem kívá­
nom, de ha ilyen szokásaid vannak, kiszállásol- 
hattad volna magadat és . . . (Hirtelen.) Mit 
csinálsz ?

A férj (kiugrik az ágyból és öltözködni kezd) : 
Hisz láthatod ! (Méltóságteljesen.) Követem a 
tanácsodat. Még nem huroolkodom ugyan ki j 
végleg, de mégis, a mai napra I 1
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állottak, tehát a panaszlók kérelmére az ítélet I 
végrehajtása felfüggeeztetett; az eötvosiek közül 
azonban csak egy volt hajlandó a munkát foly­
tatni, a többi nyolc be van zárva.

Közoktatásügy. Kir. tanfelügyelő jelentette, 
hogy május hó folyamán meglátogatta az alsó- 
lendvai, keszthelyi és tapolcai polg. iskolákat, 
a nagykanizsai, Csáktornyái, drávaszentmihályi, 
zrinyifalvai, nagyfalusi, muraszentkereszti, keszt­
helyi, letenyei, bottornyai, miksavári, felső- 
mihályfalvai, muraszilvágyi, murasiklósi, tapol- 
czai elemi iskolákat, az ugyanottani iparostanono 
iskolát, a keszthelyi kereskedő tanonciskolát, a | 
keszthelyi és tapolcai kisdedovodákat.

Tárgyalt Zajk község érdekeltségével a terve- I 
zeit állami iskola járuimányai ügyében. Jelen I 
volt a zalaegerszegi tanítói járáskor Hosszú- i 
faluban s a nagykanizsai tanítói járáskor Nagy­
kanizsán tartott gyűlésein.

A kir. segédtanfelügyelők meglátogatták a 
szentlászlói, bánokszentgyörgyi, gutoríÖkli, szent- 
liszlói, bucsutai, botfai, besenyői, pusztamagya- 
rodi, ollári, vakonyai, borsfái, várföldi, kővágó- j 
őrsi, kékkúti, káptalantőtii, gyulakesz i, pusz- | 
taszentlászlói, karmacsi, reszneki, jakabfai, halápi, ! 
sáskai, hegyesdi, kapolcsi, monostorapátii, petendi, 1 
pulai, taliáudörögdi, szőczi, nyirádi, deáki, szent- : 
gróti, polgárvárosi, udvarnoki, csáfordi, zala- j 
szentlászlói, sényei, gyülevészi, vindornyafoki, 
rezii és szántói iskolákat.

Vagyis a kir. tanfelügyelőség május hónap- ! 
ban meglátogatott 70 népoktatási tanintézetet.

A miniszter a múlt hónapban a dekanoveczi 
és domasineczi egy egy tanitós községi iskolák 
helyébe 1908 évi szeptember elsejétől kezdve 
három három tanerős állami iskolák felállítását 
rendelte el; elfogadta a község járulmányait s 
az összes személyi és dologi viszonyok kereteit 
megállapította.

Közegészségügy. A vármegyei tiszti főorvos 
jelentette, hogy május hónap első felében az 
időjárás száraz, meleg, később hűvös és csapadékos 
volt, elszórtan zivatarokkal.

Felnőttek közegészsége általában kedvező volt, 
a mennyiben a megbetegedések száma nevezetesen 
apadt a úgyszólván kórjelleg nem uralkodott.

Gyermekek közegészsége szintén javult, de a 
kanyaró, vörheny és hökhurut egyes vidékeken 
még mindig járványosán uralkodnak.

Fertőző bánta)mák közül előfordult:
Roncsoló toroklob 33, hasihagymáz 3, kanyaró 

55, vörheny 87, hökhurut 30, fültőmirigylob 1.
Rendőri boncolás volt teljesítve egy esetben, 

melynél a halál legközelebbi okát roncsoló 
toroklob képezte.

Hullaszemle volt 12 esetben, súlyos sértés be 
lett jelentve 1. Öngyilkosságot két egyén köve- i 
tett el. Ezek közül 1 (Csire György galamboki !
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A feleség (kissé meghökkenve): Pali. Kérlek, j 
ne gyerekeskedj! j

volt lakos) önakasztással vetett véget életének;
1 pedig (Szabó Imre 48 éves kővágóőrsi) viliót 
ivott.

Ezen kívül volt egy öngyilkossági kísérlet, de 
a terv nem sikerült, a mennyiben egy egyén 
öngyilkossági szándékból a vízbe ugrott, de 
onnét kimentették.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 10 
egyén esett áldozatul, kik közül 7 (Bukrovecz 
Mári 5 éves végfalvai lakos, Tiirk István 7 
éves szentmártoni kebelei, névleg fel nem jegyzett 
két gyermek, Milei Rozi 4 éves pálfiszegi, 
Horváth Gizella 3 éves csaári és Bodor József 
5 éves balatonhenyei) vízbe fúltak; 1 (Lovrenosics 
Franciska 65 éves) egy létráról leesett és az igy 
szenvedett belső elvérzés következtében elhalt; 
1 (Hajmásy Rozi 4 éves) eskóros anyja által, a 
roham alatt agyonnyomatott; 2 (Badics József 
14 éves és Badics Ferenc 11 éves gógántai 
lakósok) az istáló vakolatának ledölése folytán 
megfulladtak.

Eimekórnak 5 esete képezte hivatalos beavat­
kozás tárgyát, a mennyiben az illetők megfigyelés 
éz házi ápolás alatt hagyattak.

Veszettség gyanújában levő eb által Keszler 
Jánosné szül. Sietik Mári 33 éves Csáktornyái 
lakos maratott meg ki, is a budapesti Pasteur 
intézetbe szálittatott.

7 éven aluli elhalt gyermekek közül orvosi 
gyógykezelésben nem részesült 62. A miatt az 
elsőfokú hatóságok 16 elmarasztaló és 16 fel­
mentő végzést hoztak. A többiekre nézve pedig 
a megíele ő eljárás még befejezést nem nyert.

A járási orvosok 7 község megvizsgálásáról 
terjesztették be a megfelelő jegyzőkönyveket.

Közgazdaság. Sárközy Viktor közgazdasági 
előadó jelentetette, hogy május hónap első felé­
nek száraz, nyári meleggel való beköszöntése a 
múlt hó folyamán elmaradt vegetáció gyorsabb 
fejlődését idézte elő. A munkálatok, melyek még 
a múlt hónapról visszamaradtak, bevégezhetők 
voltak.

A gazdasági munkaerő a tengeri, répa és 
részben a takarmányföldek elvetésével volt elfog­
lalva. A mezei munkálatok közül a növény ápo­
lás, a kapás növények művelése jut e hónapban 
előtérbe.

Amilyen jótékonyan hatott a beköszöntött 
melegebb időjárás a növényzet fejlődésére, azt 
mondhatjuk, ép annyi kárt okozott szélsőségei­
vel. Ugyanis a megye északi és északkeleti részén 
erős viharok vonultak keresztül, melyek több 
helyen jégverést hoztak magukkal, a mely jég­
verés némely helyen 100°/0-ig menő kárt oko­
zott. Az időjárás másik szélsőségének tekinthető, 
hogy a megye középső és délnyugati részén a 
tavasz óta jelentékeny mértékű eső nem volt, 
mi a növényzet fejlődésének erős visszamaradását
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A férj (önérzettel): Nem ! Ne is szaporítsad 

tovább a szót.
A férj (Nem felel, csak meggyujtja a gyer­

tyát és emelt fővel távozik.)
A feleség (ahogy az ajtó férje mögött becsu­

kódik) : A szalonba megy, ott akar aludni. (Elő- 
vesszi a zsebkendőjét és könnyes szemeit törüli.) 
Nem jő vissza! (Még egy pillanatig figyel, majd 
kiugrik az ágyból, magára ölti a pongyoláját. 
Majd úgy tesz, mintha semmibe sem venné a 
dolgot és utána megy.) Micsoda, férfin vagy te ? 
Ki hallott már ilyet? Most jöjj vissza tüstént.

A férj (a pamlag sarkában ülve, felöltőjével 
takarózik): Nem!

A feleség (szelíd bosszankodással): Csak nem 
akarod az éjszakát itt tölteni ?!

A férj (rövidesen és nyugodtan): Sőt!
A feleség (erőltetett nevetéssel): Nem ! Sőt! 

. . . valóban nem mondhatnám, hogy valami 
nagyon beszédes vagy.

A férj (kárörvendve): A hosszú szónoklatokat 
e pillanatban nem találnám helyénvalónak!

A feleség (türelmesen): Istenem, Istenem! 
Milyen dacos vagy ? !

A férj (meglepetve): Én ? (A pamlagon való 
ülést kényelmetlennek találja.) Éppen nem, sőt 
ellenkezőleg. Nem akarlak az alvásban zavarni.

A feleség (barátságosan): Hiszen te nem zavarsz 
engem . . . No jöjj csak vissza . . .

A feleség (hirtelen elhatározással): No jó! 
(Leül a hintaszékbe.) így ni! (Hátradől, behunyja 
szemeit.) Jó éjt!

A férj (meglepetve): Te, úgy látszik, elment 
a jó dolgod.

A feleség: Miért ? Ha te a pamlagot válasz­
tod, én majd a hintaszéken maradok.

A férj (felcihelődik): Hát ez hallatlan ! Még 
majd meghűlsz és egy takaros tüdőgyulladást 
szerzesz magadnak . . . (Parancsolón.) Ezt kiké­
rem magamnak! Tüstént eredj az ágyba !

A feleség (gyöngéd határozottsággal): Nélkü­
led soha!

A férj (roppant haragot tetet): Tehát kény­
szeríteni akarsz? ! Ki nem állhatom, ha az embert 
kényszerited! ... Te jól tudod, hogy erőszak­
kal nálam semmit sem lehet elérni.

A feleség: De ki beszél erőszakról ?
A férj: Igenis te! (Észraveszi, hogy elszólta 

magát s a lábai reszketnek a hidegtől.) Azonban 
az akaratoskodásod érthetetlen. Az imént arra 
kértél, hogy hagyjam el a hálószobát és ón szót 
fogadtam neked, most meg . . .

A feleség (keresi a szavakat, úgy tesz, mintha 
meghűlt volna: köhócsel.)

A férj: Na tessék, hát nem megmondtam, 
most meg már meghűltél. Az ördögbe is! Nem 
fogsz rögtön lefeküdni ?!
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okozta. Amig nz eső járta vidéken a nagyobb 
meleg jótékonyan hatott, addig ezen vidéken a 
növényzet fejlődésére határozottan káros vö t.

A gabonanemiiek állására vonatkozólag kon­
statálnunk kell, hogy a rozsok, melyek ez évben 
gyönyörűen virágoztak, általánosságban ritkák, 
a búzák meglehetősen összeszedték magukat, 
azonban a tél és az egér okozta károkat a jobb 
fejlődés sem volt képes eltüntetni. A búzák e 
hó vége felé szintén kezdték kalászukat kihányni. 
Az árpák és zabok, egyáltalán a tavaszi vete- 
ménvek fejlődésükben vissza vannak maradva. 
A takarmánynövények, különösen a lóheresek 
és lucernások, szépen fejlődtek.

A réti füvek állása nem mondható a legked­
vezőbbnek ; előszénában csak közepes termésre 
számíthatunk. Általánosságban takarmányban 
nagy a szükséglet, mivel a hosszú tél követ­
keztében a nyári takarmányok már korán igénybe 
vétettek.

A szőlők fejlődése szép, s a fejlődés eddigi 
menete alapján jó terméshozamra számíthatunk. 
Sajnos épen szőlőinkben tettek a viharok károkat,.

Az állatállomány tartása e hóban is még gon­
dot okozott a gazdáknak; több helyen a szem- 
termelésre vetett rozsot és búzát vágták le a 
kisgazdák állataik takarmányozására, sőt voltak 
olyan helyek, hol a réti füvet is zöldtakarmány 
gyanánt felhasználták.

Á gabona árak, tekintettel a gyengébb termés­
kilátásokra, tetemesen emelkedtek, mely emelke­
dés a beállott jobb időjárás következtében 
stagnatióba jutott, sőt a hónap vége felé esett 
is, úgy hogy a mostani búzaárak nem felelnek meg 
a termés kilátásoknak.

A bor árak az előbbi jbehatások következtében 
a műit hónapi színvonalon maradtak.

A munkásviszonyok tekintetében megemlítésre 
méltó, hogy egyes helyeken a vállalt kötelezett­
séget a szerződött munkások nem akarták tel­
jesíteni bér emelés nélkül, azonban a hatóságok 
erélyes közbelépése és a más vidékekről jelent­
kező munkakinálat hatása alatt elvállalt kötele­
zettségeiknek mégis eleget tettek.

A munkásság és cselédség létszáma egyes 
helyeken még mindig pótlásra szorul, azonban 
általánosságban u munkára van kellő fedezet, 
s a szükséglet csak sporadikusnak mondható.

Közutak. Az államépitészeti hivatal főnökének 
jelentéséből.

Az utak állapota a elmúlt hóban jó volt. Az 
útpálya kiszáradt, sőt sok útszakaszon a porképző­
dés már nagyon előrehaladt.

Az elmúlt hóban a vármegye külömböző út­
vonalain elemi események és ennek folytán be '1 lőtt 
károk is fordultak elő és pedig a széke ér 
vár—gráczi állami közút 84. (5UÜ—8UU 
között, hol az utárkok beiszapolódtak. V...

A feleség (akaratosan): Egyedül nem! (Köhé- 
csel.)

A férj (nehézkesen, lassan fölkel s a gyertyát 
a kezébe veszi): Ha nem lennék olyan, a milyen 
. . . Bizony te nagyon helytelenül cselekszel, 
játékot űzöl az én szeretőiemmel . . . majd 
meglásd . . . egyszer . . . (Nehézkesen, lassan 
megindult a hálószoba felé, mintha áldozatot 
hozna és mintha jósága s engedékenysége követ­
keztében lett volna csatavesztes; a félesége 
követi.)

(Férj és feleség újra lefeküdtek, mindegyikük 
arccal a falnak fordul.)

A feleség: Elolthatom a lámpát ?
A férj : Ha úgy akarod ? !
A feleség : Jó éjt!
A férj: Jó éjt.
(Öt perc múlva az asszony újra köhécselni 

kezd.)
A férj (aggódva): Hát még sem alszol?
A feleség (halkan): Nem !
(Megint elmúlik öt perc.)
A feleség (egész halkan): Te sem alszol ?
A férj: Nem ! Hát te ?
(A sötét szobában halk, elfojtott nevetés 

hangzik, mit csakhamar néma csend vált föl. 
Majd valóságos hangverseny veszi kezdetét, t. i. 
a boldog fiatal pár kétszólamu hortyogása.)

Delvalle A.

szintén történtek beiszapolások a Tapolcxa— 
felsősoréi állami közút 3- -4—6—7—7—8 és 
8—10 km. szakaszán, a Bács—révfülöpi ut 8—9 
km. szakaszán. A Mura kiáradása folytán a 
Hotticza—sztmártoni ut 0—3 km. és a Rácz- 
kanizsa—cserencsóczi ut 0—2 km. szakasza viz 
alatt volt úgy, hogy a közlekedés meg volt 
akadályozva. Áz esetleges károkról a jelentések 
még nem érkeztek be.

A Csáktornya—kottori útvonal 36—36.4 km. 
szakasza 19 méter hosszban alá mosatott, azon­
ban a forgalom fentaríható volt.

A károk, a hol megállapíthatók voltak, ut- 
kaparói erővel helyreállittattak.

A folyamatban levő építkezések és egyéb munkák 
a következők voltak:

A pécs—varasdi állami közút 146—148 km. 
szakaszán a fedanyag gőzhenger alkalmazása 
mellett lehengerel tetett.

A Kanizsa—tapolezai állami közúton a 15 
az. hídnál a betonmuakák befejezést nyertek.

Á Zalaegerszeg—zala’oéri törvh. közúton levő 
3 ez. hidnál a cölöpverés befejeztetett.

A Vorhota—Nagylengyel—zágorhidai ut 21 — 
23 km. szakaszán két .vizenyős utsánc helyre- 
állittatott.

Az Alsólendva—letenyei utón levő 29 és 31 
sz. hidak javítása folyatba tétettett.

A Muravid—kakonyai utón levő 6 és 8 sz. 
a Csáktornya—kotori utón levő 1 és 9 sz. és 
a Muraszerdahely—dráskoveozi utón levő 21 
sz. hidak javíttattak.

A Lenti—regedei utón a 12 sz. hid újból 
építtetett.

Ugyanezen utón a 9 és 10 sz. hidak kijavít­
tattak.

Az Alsólendva—bellatinci utón az 1 sz. és az 
Alsólendva—mártonhelyi utón levő 2 és 3 sz. 
hidak kijavíttattak.

A Gyulakeszi—balatonedericai utón levő 11 
és 13 sz. hidaknál a talajviszonyok felderítése 
céljából mélyfúrások eszközöltettek. A hivatalnál 
több terv és művelet elkészült.

Utrendőri kihágás több Ízben fordult elő és 
az esetek az illető hatóságoknál be lettek jelentve. 
A feljelentések eredményéről azonban a jelenté­
sek még nem érkeztek be.

Pénzügy. A m. kir. pénzügyigazgató jelentése 
szerint május hónapban egyenes adóban 
befizettek 422.271 K 06 ft, mult év május 
havában pedig 506 311 K 93 ft. A befizetés 
tehát 84.060 K 8/ fillérrel csökkent. Az év első 
üt hónapjában azonban a befizetés a tavalyihoz 
képest 567.010 K 25 fillérrel emelkedett, mert 
ezidén 1.387.139 K 01 f, múlt év május végéig 
820.128 K 79 f egyenes adó folyt be.

A hátralék 3 5'_‘8.048 K 92 f, vagyis a múlt 
évi hátralék és a folyó évi kivetés 7l*70/0-a.

h mentességi díjban a múlt hó folyamán 
2462 K 90 fillért fizettek he. A bevétel ennél 
a tételnél is csökkent 1280 koronával, mig az 
évi eredmény 17.225 K emelkedést mutat.

Bélyeg és jogilletékben befolyt 101.779 K 07 
f, a múlt év májusban 68.118 K 89 f; az 
emelkedés 33 657 K 18 f. — Ez év május 

g az emelkedés 296.181 K 55 ft tesz ki. 
Illeték egyenértékűén 5436 koronát, múlt év 

havában 4/51 K 89 fillért fizettek. Az 
emelkedés 684 K 11 f. Május végéig a javulás 
7983 K 72 f.

Fogyasztási és italadóban 245.203 K 45 f vagyis 
8297 K 31 fillérrel több folyt be, mint a múlt 
év hasonló időszakában Múlt év május végéig
1.270.738 K 04 f, ez évben 1.192.712 K 12 f 
folyt be, tehát a bevétel 78.015 K 62 fillérrel 
csökkent.

Italmérési illetékben múlt hó folyamán 3528 
K 25 fillért fizettek be, E tételnél a május havi 
bevétel 2074 K 43 fillérrel, az évi 1244 K 03 
fillérrel kevesebb.

Dohány jövedékben múlt hóban 234.988 K 53 
fillért, május végéig 1.090,120 K 10 fillért 
vettek l>e. A bevétel e tételnél szintén csökkent 
és pedig ü áj us végéig 24.465 K 76 fillérrel.

Sójövedékben május hónapban 8508 K 14 f, 
május végéig 48029 K 12 f folyt be. Az emel­
kedés 5016 K 01 f.

Leírtak a múlt hónapban 9743 K 28 f egyenes 
adót, s 1230 K 60 f hadmentességi díjat; fizetési 
halasztást 25, ideiglenes házadó mentességet 49
esetben engedélyeztek.

Állategészségügy. Májusban a. haszonállatok 
egészségi állapota, a heveny fertőző betegségek 
terjedése folytán, kedvezőtlenebbre fordult. A 
hivatalból jelentendő ragadós betegségekkel május

május

hó folyamán 76, a hó végén 54 község volt 
fertőzve, azaz 17-tel, illetve 12-vel több, mint 
a megelőző hónapban. A hó végén fertőzve 
maradt: lépfenével 3, veszettséggel 1, hólyagos 
kiütéssel 10, rühkórral 6, sertésorháuccaí 13, 
sertésvésszel 21 község. Egyéb betegségek közül 
a szeoegő üszők, a szarvasmarhák vérfesték 
vizelése, a fertőző hüvelyhurut s a tüdőférges- 
ség fordultak elő. A mételykór jóval kisebb 
mértékben észlelteiéit, mint a múlt hónapban.

A lépfene, sercegő üszők és a sertésorbáno 
ellenes védő ojtásokat a nagy és középbirtoko­
sok kiterjedtebben vették igénybe, ellenben a 
a kisbirtokosok csak két községben ojtottak.

Az állatvásárokon közepes felhajtás mellett 
és kereslet hiányában csak gyenge forgalom 
tudott kifejlődni. Az állatrakodó állomások for­
galma sem emelkedett felül a gyenge közepesen.

A megejtett állatösszeirás szerint van a vár­
megye területén: 211.349 drb. szarvasmarha, 
35.925 drb. ló, szamár és öszvér, 189.148 drb. 
sertés és 110.500 drb juh és kecske. A szarvas- 
marhák száma 6019 drbbal (2.8°/0), a sertéseké 
24.954 drbbal (l3.19°/0) emelkedett ; ellenben a 
a lovaké 463 drbbal (1.28%), a juhoké 10.078 
drbbal (9.11 °/0) csökkent.

A Gazdasági Egyesület Közgyűlése,
A Zalavármegyei Gazdasági Egyesület junius 

hó 10 én Keszthelyen, a városház tanácstermé­
ben rendes évi közgyűlést tartott, Hertelendv 
Ferenc főrendiházi tag elnöklete alatt.

Közgyűlés előtt a vármegyei központi mező- 
> gazdasági bizottság elé tartozó ügyek tárgyal- 
I tattak le.

A bizottság kimondta, hogy az állategész- 
í ségiigyi alapból az egyes községeket illető össze- 
i geket, ha azok 25 koronát meg nem haladnak,
I a községek részére ki fogja utalványozni s azt 
i a községek gyógyszerek beszerzésére, dögterek 

szabályozására stb. szabadon felhasználhatják. 
A 25 koronát meghaladó összegek jcsak a közsé­
gek előterjesztésére, a járási mezőgazdasági 
bizottságok meghallgatásával adatnak ki állat- 

I egészségügyi célokra.
Az állatdíjazásokra előirányzott összegeket a 

szükséghez képest esetről esetre fogja a bizott­
ság utalványozni.

A vásárolt gyümölcsfa csemeték a sümegi 
járásban, a mezőgazdasági bizottság közbejöttével 

j fognak a kisgazdáknak kiosztatni.
Baksa községnek két országos vásár engedélye­

zése iránt beadott kérvényét a kereskedelmi 
miniszter véleményezés végett leküldötte. A 
bizottság a kérelmet pártolja s a kérvényt ked­
vező véleményei terjeszti vissza.

A Zalavármegyei Gazdasági Egyesület első 
sorban a cselédtörvény javaslattal foglalkozott. 
Élénk vita indult meg, amelyben részt vettek 
Koller István, báró Puteáni Géza, Forster Elek, 
Malatiuszky Ferenc. Koller István vázolja azt 
a fogadtatást, amelyben a törvényjavaslat min­
den érdekelt félnél részesült. A gazdák nem 
fogadták szívesen, mert sok tekintetben érdeke­
iket sérti és rájuk súlyos terheket ró; a cseléd­
ség, amelyet folytonosan izgatnak, szintén nincs 
vele megelégedve. Nézete szerint erre a törvényre 
ezidő s zerintszüksóg nem volt. Ismerteti a cseléd­
ség körében a javaslat ellen folyó izgatást. A 
szocialisták nyomtatványokat szórnak a nép közé, 
amelyek a cselédeket gazdáik ellen izgatják s 
elhitetik velük, hogy az uj törvény csak az 
uraknak kedvez s azoknak az érdekeit szolgálja. 
Azt óhajtja legelső sorban,[hogy ezeknek az izgatá­
soknak eleje vétessék. Ne engedjék a nép között 
a maszlagot terjeszteni, mert az elégedetlenség 
s ellenségeskedés nem csak a gazdák sorsát, 
hanem az egész ország gazdasági életét veszé­
lyezteti.

Maiatinszky Ferenc célszerűnek tartja, hogy 
a cselédség körében felvilágosító, józan gondol­
kodásra intő nyomtatványok osztassanak szét.

Forster Elek ettől nem vár eredményt, mert 
a nép csak annak hisz, aki saját szája ize szerint 
beszól. A szocialista agitáoióval szemben a gaz­
daközönség nem léphet fel az ajánlott eszközzel 
anélkül, hogy ki ne tenné magát a legdurvább 
támadásoknak és meggy anusitasnak. Szerinte 
csak az az egyetlen védekezési mód vezethet 
célhoz, hogy minden gazda a saját körében 
igyekezzék az izgatás talaját lehetetlenné tenni. 
Ez pedig a cselédség jó díjazása és jó bánás­
módban való részesítése által lehetséges. A gazda-
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társadalom maga őrködjék afelett, hogy egyes 
gazdák vissza ne éljenek a cselédség helyzetével 
s azokat megérdemelt díjazásban részesíték, 
ellenben a túlhajtott követelésekkel szemben 
összetartással védekezzenek.

Báró Puteáni Géza szintén a gazdák össze­
tartására utal. Az izgatásnak elejét venni alig 
lehet, de tömörüléssel a védekezés lehetséges.

Hertelendy Ferenc elnök összegezve a vita 
anyagát, azt javasolja, hogy a cselédtörvény 
javaslat feletti további eszmecserét a közgyűlés 
mellőzze s ezen tárgy felett térjen napirendre. 
A vita most már meddő és céltalan. A javaslat­
ból törvény lesz, mert a kormány nem enged­
hette, hogy annak visszavonása a szociáldemok­
rácia győzelme gyanánt tüntettessék fel. A javas­
latot a kormány teljes jóhiszeműséggel készítette 
elő. Az kezdetben nagyobb emóciót nem is kel­
tett, csak a szooiálisták izgatásai folytán nyert 
a közvélemény előtt szinte túlzott fontosságot. 
Ha tehát a kormány a javaslatot visszavonja, a 
szociáldemokraták nem késtek volna elhitetni a 
néppel, hogy ez az ő diadalukat jelenti. Nem 
akar azzal a kérdéssel foglalkozni, hogv a javas­
lat beterjesztése időszerű volt-e, de azt hiszi, 
hogy nem ezen az uj törvényen s az izgatáson 
dől el a gazdák sorsa. A jelen nehéz, a jövő 
sötét, de a kibontakozás, a helyzet tisztulása nem 
is fog addig bekövetkezni, amíg a nagy gazda­
sági átalakulás az egész vonalon nem érezteti 
nivelláló hatását. A nép elégedetlenségét nem 
csak az izgatás, hanem a gazdasági élet képének 
megváltoztatásán kívül annak is kell tulajdoní­
tani, hogy évtizedeken keresztül nem hallott 
egyebet, mint folytonos kifakadásokat a fenálló 
rend, a törvény és a tekintélyek ellen. Az át­
alakulást a cselédtörvény se meg nem akasztja, 
se nem sietteti. A gazdatársadalom kénytelen 
megnyugvással fogadni az uj rendet s oda kell 
törekednie, hogy az átalakulás válságai alatt 
megállhasson.

Hertelendy Ferenc szavainak hatása alatt a 
közgyűlés a tárgyat levette a napirendről.

A Tapolczavidéki Gazdakör 3000 K kölcsönt 
kért az anyaegyesülettől. Elvben a kölcsön, mél­
tányos kamatozás mellett, megszavaztatott. Vég­
leges határozat hozatal előtt azonban megállapít- 
taíik, hogy a többi gazdakörök mekkora kölcsönt 
kaptak s minő teltételek alatt. Ugyanazon arány­
ban fogja az anyaegyesület a Tapolczavidéki 
Gazdakört is kölcsönnel támogatni.

A magyar gazdatisztek és erdőtisztek egyesü­
lete feliratot intézett a kormányhoz az 1900. 
NX VII. te. módosítása iránt. A feliratot, amely 
a gazdatiszti cím használatára, az okleveles gazda­
tiszt kötelező tartására, a felmondási időre, nyug­
díjbiztosításra terjed ki, pártolás végett meg- 
kiildötte a gazdasági egyesületnek. A közgyűlés 
a feliratot — az okleveles gazdatisztek tartására 
vonatkozó rész kivételével — pártolja.

Az OMGE. a gazdatársadalmi érdekképviselet 
szervezésére vontok« >zó kérdőpontokat véleménye­
zd végett megküidöfte. Bizottságnak adatott ki.

a Keszthelyi Gazdakör gépek beszerzésére a 
kormánytól segélyt kért; a kérvény véleménye­
zés végett lekúidetett. A közgyűlés a kérvényt 
pártoló véleménnyel terjeszti vissza.

A közgyűlés megbízta a titkárt, hogy a gazda­
köröknél levő gépek számáról és állapotáról meg­
győződést szerezzen s jelentést tegyen.

Kherndl Imre kérvényt adott be a földműve­
lési miniszterhez, melyben a gyógynövények 
termelésének és gyűjtésének előmozdítása érdeké­
ben tett javaslatának pártolását, egy ily irányú 
szakmunka kiadását és e célra a G. E. által 
kérelmezendő segély megadását kéri. A kérvény 
véleményezés végett leküldetetett s a közgyűlés 
azt pártolólog terjesztette vissza.

A pacsai gazdakörnek a miniszterhez intézett

azt a kérelmét, hogy Pötréte község részére híd­
mérleg, vetőgép és Backer rosta adományoztas- 
sék, a közgyűlés pártolja.

Elhatároztatott, hogy az idén Pacsán, Tapol- 
czán, Zalaegerszegen és Csáktornyán fognak állat­
díjazások rendeztetni.

A muraközi lódíjazáson való részvételre Mala- 
tinszky Ferenc, Bosnyák Géza, Oltay Guidó, dr 
Tarányi Ferenc és Arvay Lajos tao-ok kéret­
tek fel.

A Csány-szobor alap javára 100 K, a szegedi 
siketnéma intézetnek 10 K adományt szavazott 
meg a közgyűlés.

Bosnyák Géza bejelenti, hogy a magyaróvári 
növénytermelési kisérleti állomástól egy külföldi 
fajta árpa vetőmagot szerzett be, kísérlet céljá­
ból. A vetésen betegség mutatkozván, azt szak- 
vizsgálat alá bocsátotta, aminek folytán kitűnt, 
hogy a betegség gombái a vetőmaggal hurool- 
tattak be. A gomba ellen védekezni alig lehet s 
az a hazai fajtákra is könnyen átterjedhet. Az 
egyesület tehát felír a miniszterhez, hogy inficiált 
külföldi magvakat ne hozasson be, vagy azok­
nak a gazdák részére kísérletezés céljából való 
kiadását ne engedje meg.

Alakok.
A gárdedám.

A gárdedámokról akarok Írni. Jobban mondva 
arról a társadalmi szokásról, amely szükségessé 
teszi a gárdedámokat. Merthogy az a szentséges 
törvény — melyet áthágni egy a közmegvetéssel 
— is csak szokás, éppúgy mint minden más, 
azt hiszem, azt nem kell bővebben fejtegetnem.

Először is mi a gárdedám? A gárdedám az 
a sovány, vagy kövér, kedves vagy kedvetlen, 
kellemes vagy kellemetlen valaki, aki a mi iíju 
leányainknak erénycsősze. Aki élő el s nem tagad­
ható fölkiáltójele annak a ténynek, hogy a mamák 
oly kevésre becsülik leányaik önérzetét, erényét 
és erkölcsiségét, hogy nem merik egyedül szemük 
elől elengedni. Szóval a gardedám az, aki a 
letéteményese a mai leányok erényének.

Hát bizony furcsa egy história ez. Hogy mos­
tanában, a huszadik században még mindig csak 
itt tartunk. Mostanában a nőegyetemek és a 
leendő »honmamák« és »városmamák« korában. 
Abban a korban, amelyben lejátszódik a fel­
világosodás nagy forradalma, amelyben az emberi­
ség lerázza békéit, végrevalahára tisztázzuk már 
egyszer ezt a dolgot is.

Vagy föl tudja nevelni egy anya úgy a leányát, 
hogy leikébe beoltotta az erkölcsösséget, vagy 
nem. Ha erkölcsösnek nevelte föl, akkor mire 
való a gárdedám ? Arra, hogy jól hozzászokjék 
a gyámoltalansághoz? Arra, hogy ki ne fejlőd­
hessék az egyénisége? Arra, hogy mikor kilép 
az életbe, úgy álljon a nagy igazságokkal szem­
ben, mint egy vak, ki a villám fénytől nyerte 
vissza szemevilágát? Vagy csakugyan azért áll 
mellette, hogy jól megőrizze ? Ha az aranyat a 
szemét közé kiverik, a sárba tapossák is, tiszta 
arany marad az. Akinek a szive-lelke világosan 
és tisztán lát, akibe bele van nevelve az erkölcs, 
akinek nemcsak a megszokott, üres mondásokkal 
tömték a fülét, hanem megértették vele, mi az 
igazi erkölcs és erkölcsi tisztaság, azt egész 
nyugodtan engedhetjük a maga lábán járni.

Vagy pedig csak az úgynevezett erény a leány 
erénye. Az az erény, mely nem egyéb, mint egy 
folytonos, lelket és testet megölő hazugság. 
Állandó önmegtagadása az igazi lénynek, ki az 
emberben él, csak azért, hogy tetszetős ábrázata 
valakit mutassunk a világnak. Az az erény, 
amely lényegében egy csomó illemszabály. Amely 
olyan kényelmetes, mint a gummiból készült 
köpeny. Hol szükebbre, hol bővebbre nyúlik.

Amint éppen jól esik. Amelynek fő- és legfon­
tosabb szabálya : lehetőleg sima ábrázatot mutatni 
kifelé. Az az ereny, amely kivülről-belülről, 
meg minden oldalról csunya-csunya képmutatás. 
Amely át, meg át van itatva álnoksággal. Amely 
gyarlóbb minden földi gyarlóságnál. Amely igazán 
megért már arra, hogy kiküszöböljük a lelkűnk­
ből, mert hisz gyehennára való bűn. Ez az erény 
nem egyéb, mint egy, a huszadik század erkölcs­
telenségét, bűnét, szennyét nagyszerűen leplez- 
gető fehér lepel, telisded-tele fekete foltokkal.

Ha ezt az erényt oltották bele a fiatal leányba, 
akkor hiába jár-kél nyomában a gárdedám. 
Nincs neki akkor annyi szeme, füle, hogy meg­
őrizni tudja a járszalagon vezetgetett báránykát. 
Mert biz az a szelíd kis bárányka jobbra is kitér, 
balra is kitér, hogy innen is, meg onnan harap­
jon egy kis zamatos füvecskét. És itt is felejt, 
ott is felejt, itt is tépnek, ott is tépnek a tüs­
kék, az ágak sima, bársonyos gvapjacskájából 
valamit.

Hát még mikor szabadjára van a gárdirozott 
itju lány. Annyira tapasztalatlan, annyira kevés 
önállósággal bir és oly kevéssé vértezi meg lel- 
külete, hogy nem csoda, ha oly dolgokat is 
elkövet, amely után nem marad hátra más, mint 
elmondani : meg culpa.

Mindezek után ez lenne a mondanivalóm. 
Szebb és tiszteletreméltóbb dolog lenne úgy 
fölnevelni a leányt, hogy egész bátran enged­
hessük a saját erkölcsének a társaságában járni, 
mint egy olyan leányt nevelni, kit egész életén 
keresztül másnak kell őrizni a ballépésektől, 
mert önmaga nem képes erre.

Ne álljon nekem senki elő a világ, a férfiak 
romlottságával, minden egyéb sodorna! veszedel­
mével a huszadik századnak. Feleletül vissza­
térek az arany és szeméttel való hasonlatomra. 
Egy fiatal leányt, akit megtanítottak arra, mi 
az igazi élet, kinek szeme nemcsak a rózsát, 
hanem a tövist is meglátja, ki tudja, hogy nem 
minden méz, hanem van fullánk is; kinek lelke 
helyén nem egy illemszabály kódex van, az — 
újra mondom — bizony meg tudja magát őrizni.

I iszt.elet és becsület adassék a gárdedámoknak. 
Glória az olyan anyának, kinek lánya mellett a 
saját maga tiszta, igaz erkölcse a gárdedám.

• r

Megkeresés folytán felhívjuk érdekelt köreink 
figyelmét arra, hogy Székelyudvarhelyen a székely 
juhtenyésztők közremŰKÖdésével székely juhturó- 
gyár alakult, mely a csemege finom juhturót, 
hólyagban, bödönben kicsiben kilogrammonként 
120 filléren, nagyban 116 filléren, a II. osztályú 
juhturót '(munkásturó) bödönben és hordóban 
kiiogrammonkint kicsiben 80 filléren, nagyban 
72 filléren árusítja.

Megrendeléseket vagy közvetlenül a gyárhoz, 
vagy a székelyföldi minister! kirendeltség udvar­
helymegyei megbízottjához, Székelyudvarhelyen 
lehet intézni.

Sopron, 1007. junius hó 11.
A soproni kereskedelmi és Iparkamara.

Hivatalos rovat.
Zalaegerszeg r. t. város polgármestere, mint 

az 1897 évi XXXIII. te. értelmében telje­
sítendő esküdtszéki szolgálatra képesített egyének 
összeírására kiküldött bizottság elnöke, ezennel 
közhírré teszem, hogy Zalaegerszeg r. t. város 
területén az 1908 évre összeállított alaplajstrom 
1908 junius 14-től junius 29-ig bezárólag azaz 
15 napon át a polgármesteri hivatalban köz­
szemlére kitótetett. Jogában áll bárkinek ez ellen

£3$
m

Zalaegerszegen, az Arany Bárány átellenében
A legolcsóbb beszerzési forrás gazdasági, háztartási, betegápolás!, gyógyszeranyagok, pipere- és §
— ----- ■== . ===== illatszerekben ---- ■ =

A kitűnőnek bevált Gentry kávé-keverék kilója 3 korona 20 fillér.
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a kitűzött határidőn belül felszólamlással élni ! 
vagy a beadott felszólamlások ellen további 8 >
nap alatt észrevételt tenni.

A felszólamlások vagy észrevételek alulírott 
polgármesterhez írásban benyújthatók vagy szóval 
előterjeszthetők.

Zalaegerszegen, 1907 junius 13-án a város 
tanácsa.

Németh h. polgármester.

H írek.
Királyi kitüntetés. Őfelsége a király dr Háry 

István vármegyei tiszti főorvosnak a közegészség- 
ügy terén szerzett érdemei elismeréséül a kir. 
tanácsosi óimét adományozta.

Személyi hírek. Csáktornyáról értesítenek 
bennünket, hogy gróf Batthyány Pál főispán 
oda 13-án este megérkezett. Másnap az összes 
Csáktornyái népoktatási tanintézeteket megláto­
gatta dr Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, tan- 
felügyelő, Kolbenschlag Béla főszolgabíró és 
Zakáí Henrik gondnoksági elnök kíséretében. 
Az állami elemi iskolák összes osztályaiban, 
minden tantártgyból meghallgatta a növendékek 
feleleteit, énekét és szavalatait; megnézte rajzai­
kat s kézimunkáikat; végül meleg elismerését 
fejezte ki a tudásban és magyarságban egyaránt 
magas színvonalon álló iskola tantestületének. 
A kisdedovodák és polgári iskolák megtekintése 
után — mely intézetekben mindenütt az igazgató 
vezette tisztelgésre a tanári testületet, a perlaki 
állami elemi iskolák látogatására utazott a főispán.

Áthelyezés. A kereskedelmi miniszter Puskás 
Kálmán kir. mérnököt a zalaegerszegi állam- 
épitészeti hivataltól Veszprémbe helyezte át. 
Puskás Kálmán egy évtizedet meghaladó idő 
óta tagja az államépitészeti hivatalnak s nemcsak 
mint szakmájában képzett és lelkiismeretes tiszt­
viselő szerzett tekintélyt, hanem közszeretetnek 
örvendett a társadalmi téren is. Nagyrészben 
az ő lelkes akciójának köszönhető az Irodalmi 
és Művészeti Kör megalakulása, amelynek titkára 
volt. Barátai becsüléssel és szeretettel vették 
körül s távozását városszerte sajnálják. Puskás 
Kálmánt az államépitészeti hivatal főnöke e hó 
12-én hivatalától fel is mentette, az áthelyezett 
mérnök Veszprémbe utazott, hogy ott helyét 
elfoglalja.

Papnövendókek felvétele. A szombathelyi 
egyházmegyében a papnövendékek felvételi vizs­
gálata a vidékiek részére junius hó 28-án 
délután 4 órakor fog megtartatni. Azon ifjak, 
kik ezen egyházmegye papnövendékei közé fel­
vétetni óhajtanak, keresztié velőkkel s érettségi 
bizonyítványukkal a föntjelzett nap délelőtti 
óráiban a püspöki titkárnál jelentkezhetnek.

Gazdasági tudósitó. A földművelési minisz­
ter Mátray Imre vörosöki lakost a letenyei 
járásra nézve közgazdasági tudósítóvá nevezte ki.

Vármegyénkben várható termés. A m. kir. 
földművelésügyi minister, az egyes gazdasági 
tudósítók részéről tett jelentések alapján össze- 
áilittatta a f. évben várható gabona termés kimu­
tatását. E szerint vármegyénkben következő 
termésre van kilátás: búza, bevetett terület 
92.463 kát. hold, átlag holdankinti termés 6.44, 
összes termés 572.000. A múlt évben 596.470 
volt. Rozs és kétszeres, bevetett terület 82.466 
kh. átlag holdankint 5.36, összes termés 44 100.
A múlt évben 478.511 volt. Árpa, bev ett 
terület 32.627 kh. átlagos termés 5.80, ossz» •_> 
189.100. A múlt évben 217.775 volt. Zab, 
bevetett terület 25.534 kh. átlagos termés 6.05 
összesen 154,500. A múlt évben 171.555 volt. 
E rövidke statisztikából az látszik, hogy az idei 
terméskilátások gyengébbek a múlt évinél s igy 
előreláthatólag drágaságnak nézünk eléje.

Hivatalos órák. A vidéki lapokban egymásután 
olvassuk, hogy a hivatalos órákat a nyári

hónapok alatt egy folytában, reggel 7-től 1-ig, 
vagy 8-tól 2-ig tartják. Legutóbb Veszprémben 
hozták be ezt a rendet az alispáni hivatalnál, 
a városnál, pénzügyigazgatóságnál, adóhivatalnál. 
De így van ez már régen más városokban, sőt 
Zalaegerszegen is a pénzügyi hivataloknál. Regen 
elismert dolog, hogy a hivatalos óráknak egy­
folytában való megállapítása a modora és egész­
séges emberi életrend igényeinek jobban megfelel. 
A nyári délutáni szellemi munka nem sokat ér, 
kevésbbé intenzív. Emellett a mostani hivatalos 
óra beosztás mellett a tisztviselő alig időzhet 
valamit családja körében és sem családi ügyeire, 
sem szórakozásra nem jut ideje. Minden modern 
államban az egy folytában való hivatalos idő 
van elfogadva, amely lehetővé teszi nemcsak a 
társadalmi és családi életrend helyesebb beosz­
tását, hanem a hivataloknak is előnyére válik. 
Csodálatos, hogy a tisztviselők nem igyekeznek 
felsőbb helyeken ezt az üdvös beosztást kiesz­
közölni. Komoly ok nem szól ellene, tehát aka­
dálya aligha lenne. Annál is kevésbbé, mert 
nem kerül pénzbe.

A vármegyei dijnokok fizetése. A belügy­
miniszter a vármegye költségvetésének jóvá­
hagyása, illetve megállapítása folytán felemelte 
a dijnokok fizetését is. Négy osztályba sorozta 
őket, és pedig az elsőt 2 K, a másodikat 2 K, 
50 f, a harmadikat 3 K, a negyediket 3 K 
50 f napi díjjal. Ezzel egyidejűleg azonban a 
rendszeresített dijnokok évi 80 K lakbérét törölte 
s most a rendszeresített dijnokok között van néhány 
olyan, akinek évi javadalma 36 koronával emel­
kedett. Ezt nevezik nálunk fizetés javításnak.

A pécsi gazdakongresszus. A zalavármegyei 
Gazdasági Egyesület közgyűlése elhatározta, hogy 
tagjaihoz felhivást intéz, miszerint a pécsi gazda­
kongresszuson való részvételre jelentkezzenek. 
Bővebb felvilágosítást ad a Z. G. E. titkári 
hivatala.

Tűzoltó mulatság. Önkéntes tűzoltó egyesüle­
tünk, rendes szokásához híven, az idén is meg­
tartja nyári táncmulatságát a kaszaházi kertben. 
Az idei mulatság annyiban elüt az előző éviek­
től, a mennyiben változatosabb műsort állított 
össze a rendező bizottság, mely minden lehetőt 
elkövet arra nézve, hogy a közönség jól mulasson. 
Fénypontját képezi az ünnepségnek majd az érem­
kiosztás. Az egyesület ugyanis azokat a működő 
tagjait, akik ennek az emberbaráti intézménynek 
évek hosszú sora óta lelkiismeretes buzgósággal 
s önzetlenül szolgálatában állanak, éveik számá­
nak megfelelő szolgálati éremmel tünteti ki. Az 
egyesület 34 év óta áll fönn s működő tagjai 
között vannak olyanok, akik ezen hosszú idő óta 
megszakítás nélkül szolgálják ezt a humanistikus 
intézményt. Az ünnepség programmját a kiadandó 
falragaszok tüntetik fel, itt csak azt kívánjuk 
megjegyezni, hogy hányán kapnak szolgálati érme­
ket. Tizenegy tűzoltó húsz éveset, tizenkettő 
tizenöt éveset, hét tiz éveset és nyolc öt éves 
érmet kap. Tekintettel a tűzoltó egyesület áldá­
sos működésére, reméljük, hogy a város közönsége 
nagy számban vesz részt a mulatságon és ezzel 
is kimutatja az egyesület iránt érzett jóindulatát 
és azt, hogy támogatásra méltónak tartja azokat, 
akik veszélyben forgó embertársaik életének és 
vagyonának megmentésére mindig készen állnak 
még akkor is, ha ezzel testi épségüket, vagy 
életüket teszik is kockára. A mulatságot juiius 
7-én tartják meg.

Tiz éves találkozó. Ezelőtt 10 évvel, 1907 
évi junius 12-én tizenkét ifjú tette le az érett­
ségi vizsgálatot a zalaegerszegi felső kereskedelmi 
iskolában. A. vizsga sikeres kiállása után tartott 
lakó. a fogadalmat tettek az ifjak, hogy 10 év 
múltán, bárhová vesse őket a sors, a vizsga 
évforduló napján itt, Zalaegerszegen találkozóra 
jönnek össze. — Ezen fogadalom következtében 
f. hó 12-én összejött a tizenkét iskolatárs közül 
7, akik a kaszaházi kertben barátságos lakomát 
rendeztek, Megjelent: Somody Sándor vasúti 
tiszt Zs jlnáról, Dervalics Elemér vasúti tiszt

Galantáról, Holly Ferenc adótiszt Székesfehér­
várról (nejével és családjával), Riedlmayer János 
postatiszt Zalaegerszegről nejével és családjával, 
Sanies Sándor zalaegerszegi postatiszt nejével és 
családjával, Fertő János zalaegerszegi adótiszt 
és Fendrik József városi számvevő. Távol marad­
tak : Óriás János adótiszt Csáktornya, Sípos 
József főkönyvelő Munkács, Monda Alajos adó- 
tiszt Tapolca, Tót István postatiszt Budapest, 
Kulcsár Károly, Sági (Stegmüller) Ernő vasúti 
tisztv. Zágráb, Rozsmeizl Pál számellenőr Buda­
pest, Rechnitzer Sándor főkönyvelő Budapest, 
Rosenfeld Zsigmond főkönyvelő Budapest, Bayer 
Jenő főkönyvelő Budapest, Hajós János adótiszt 
Perlak, Kaizer Lipót kereskedő Budapest. Ven­
dégek gyanánt megjelentek az összejövetelen 
Sztojánovics Jenő segéd lelkész, Járos Imre s 
Fangler Lajos postatisztek. Lakoma közben a 
megjelentek azt a’határozatot hozták, hogy öt 
év múlva, vagyis 1912 év junius hó 12-én 
ismét rendeznek összejövetelt Zalaegerszegen s 
az azon leendő megjelenésre minden egyes tanuló­
társat meg fognak hívni.

Alapszabály jóváhagyás. Az alsólendvai iparos
olvasókör alapszabályait a magyar királyi belügy- 
minister jóváhagyta.

Gyászrovat. Zalaegerszegnek egy népszerű és 
régi alakja halt meg : Grubits Antal posta altiszt, 
az öreg levél hordó. Évtizedeken keresztül ren­
geteg pénzt, utalványt és levelet hordott szét s 
ahova belépett, örömmel fogadták már azért is, 
mert mindenki szerette. A magyar nyelvvel 
hadi lábon állott a jó öreg, de azt hiszem, más 
nyelven sem tudott tökéletesen. A Bach idők 
zsandárjaibói maradt itt s lett belőle szívben 
becsületes magyar, tiszta kezű, lelkiismeretes 
szolgája a magyar államnak. Rengeteg pénz és 
sok szerelmes levél fordult meg a kezén. A 
borítékról is megismerte, melyik levelet kell 
diszkréten kézbesíteni. A hivatalokba hosszú 
éveken át bejárós volt, mindenki örömmel 
fogadta, szívesen üdvözölte a Grubits vettert, 
amint tört magyarsággal beköszöntött. Mindig 
a várost járta, korán reggeltől késő estig. Most 
kifelé vezette az útja a temetőbe. Isteu nyugosz­
talja.

Hitközségi székház. A zalaegerszegi izr. hit­
község intézményeinek" fejlesztésére nagy gondot 
fordít. Csuk nemrég fejezték be a monumentális 
templom építését, már ismét uj építkezést tervez­
nek. Ugyanis a régi, használaton kivül helyezett 
templomot hitközségi székházzá akarják átala­
kítani. A régi templom falainak részben való 
lebontásával egy nagy tágas termet építenek, a 
mely hétköznapokon és téli időszakban imahelyül, 
valamint tar ícsterem gyanánt szolgálna. Építenek 
továbbá od 1 egy irodahelyiséget és titkári lakást. 
A tervek elkészüllek már és legközelebb meg 
is kezdik az építkezést, úgy hogy a jövő őszre 
már beteljesedik a hitközségi tagoknak az az 
óhajtása, hogy önálló saját székházuk legyen. 
A terv szerint az épület külsőleg is csinos lesz 
és díszére válik városunknak.

Megjutalmazott iparos tanonc. Kossuth Ferenc 
kereskedelmi miniszter a koronázás évfordulója 
alkalmával a szorgalmas iparos tanoncok meg- 
jutalmazására 2000 koronát utalványozott, amely­
ből a zalaegerszegi iparos tanonc iskolának 100 
K jutott. Ä tanári testület a jutalomra Schwan 
Lajos székes tanoncot tartotta méltónak. A 
jutalmat ünnepélyesen adták át az ifjúnak. Az 
ünnepélyen megjelent gróf Batthyány Pál főispán, 
dr Ruzsie.ska Kálmán kir. tanácsos tanfelügyelő, 
több érdeklődő vendég. A tenono iskola tanulói 
az elemi iskola udvarában gyűltek össze, ahol 
Paukovich György igazgató, majd Tikk László 
tanító mondtak szép beszédeket. Hazaszeretetre, 
szorgalomra, munkásságra buzdították a tanoneo- 
kat. Ezután Paukovich György átadta a jutalmat 
Schwan Lajosnak, aki meghatva mondott köszö­
netét. Dr Ruzsicska Kálmán lendületes záró 
beszéde után a fiuk elénekelték a Szózatot s 
megéljenezték a főispánt.

A
SÓSKÚT

orrás a legolcsóbb természetes ásványvíz.

Páratlan borviz.
Jjy“ Kristálytiszta és utolsó cseppig élvezhető,

elséges és kitűnő iidítö ital Úgy magában, mint cognaecal, citrom- és 
gvümölcsnedv-kivonattal. — Kiváló gyomorviz l Teljesen friss ió«íés:

gyödiüi kiárusítás Ján Ferenc urnái Zalaegerszegen.
16 deciiiíeres üveg (üveggel együtt) 16 kr.

(Vasmegye.)
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Sztrájk hírek. Az elmúlt héten városszerte 
hí resztéit ék, hogy a bádogos és lakatos segédek 
bérharcba léptek; hogy követeléseiket, melyek

Fülöp József 2 2 K, I iilöp József 80 f, Scheffer ! vedelt, hogy úgy kellett lakására szállítani, ahol
L. 3.40 K, özv. dr Ácsné 1.20 K, Szalay L. j orvosi gyógykezelés alá vették.
4.40 K, Pakróczy Nándor 1 K, Takács J. 20 | Szélhámosok. Dr Viola Ignác gelsei körorvos-

szerint bérük felemelését s a munkaidő leszáll!- j f, N. N. 1.30 K N. N. 4 K, Pintér G. 40 f, 1 hoz beállított á minap két ismeretlen vigée
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benyújtották s sztrájk tanyát rendeztek be. A 
hír ebben a formában nem felel meg a valóság­
nak. A tény az, hogy két műhelyben a segédek 
megtagadták a munka folytatását, mire az egyik 
iparos nyomban el is bocsátotta a segédeket, a 
másik pedig az iparhatóságnál tett e miatt 
panaszt. Egy lakatos műhelyben szintén megszün­
tették munkát s az iparos nyomban útnak

M. 1 olcsó ruhaszövetet ajánlottak megrendelési1
hzVW 'c , ,1 í K, dr Obersohn ; orvos hosszas rábeszélésre rendelt is némi m<

Fitos M 
K, N
M. 3.20 K, Halász M. 5 K, Arany I. 1.40 K,
N. N. 20 f, Köhler B. 30 f, N. N. 2.60 K, 
Adamik 1.40 K, Garai L. 40 f, Radó II.-né 40 
f, Weiss S.-né 20 f, Wapper I 1.20 K, Nagy 
S.-né 40 f, Hegedűs 20 f, Vargha 2.40 K, N. 
N. 20 f, Pfeiffer H.-né 40 f, Kummer Gy. 3.40 
K, Németh E. 40 f, Bezlanovits V. 40 f, özv.

es
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bocsátotta a segédeket. Hasonló eset történt egy j Molnár I.-né 20 f, Szidnay F. 40 f, Ruzsinszkv 
bognár műhelyben. Onnan is elküldték a dolgozni 
nem akaró legényeket. Az igy munka nélkül 
maradt iparossegédek, egy-kettőnek kivételével, 
el is utaztak a városból. A itt maradottak ellen 
pedig a rendőrhatóság megindította az eljárást.
— Azok az iparosok, kik segédek nélkül 
maradtak, sürgősen intézkedtek, hogy idegenből 
pótolják a hiányt.

Az anziksz. A divat szeszélyes asszony. Gyor­
san felkap valamit, de gyorsan el is ejt. De ha 
egvezer valamihez ragaszkodik, amellett makacsul 
kitart. Az anziksz abban a szerencsében részesült, 
hogy a divat éveken keresztül fenntartja. És 
valószínűleg még sokáig fenn fogja tartani, mert 
tényleg kedves dolog az, ha a* ember egy 
levelezőlapon bemutatja távolban levő szeretteinek 
azt, hol lakik, merre kóborol. Azonban az anziksz 
eredeti formájából kivetkőzött. Már nem „lát­
képeket“, hanem mindenféle ostoba ábrázolatokat 
küldenek, sőt vannak már hímzett levelezőlapok 

sőt vidám társaságok a pezsgős palackokis
etikettjeiből csinálnak levelezőlapokat. Ennek 
nyilván az a célja, hogy a távollevők is tudják, 
mikor volt pezsgőé muri. És vannak szemérmet­
len levelezőlapok is. Ezek az utóbbi időben 
nálunk kezdenek lábra kapni. Aktok, a ház tetején 
hangversenyező macskák, Rigó Jancsik és Chimay 
hercegnők toalett nélkül, őriem jelenetek és 
száz más féle otrombaságok kerülnek a postára. 
A kersekedelmi miniszter meghagyta a posta­
hivataloknak, hogy az ilyen szemérmetlen dol­
gokat ne kézbesítsék. De van e olyan posta­
hivatal a világon, amely minden anzikszot 
ellenőrizni tudna ? A gyártást és forgalomba 
hozatalt kellene ellenőrizni. Ez többet használna.

Zalaegerszeg volt rendőrkapitánya Amerikában.
Csentericz Béla volt rendőrkapitánynak sikerült 
Amerika boldog partjait elérnie, mielőtt fel­
fedezték volna pénztárában a hiányt. Odaát az 
uj világban azután felcsapott gyógyszerésznek. 
Némi előképzettsége volt hozzá, mert öt eszten­
deig mint orvostanhallgató járta ez egyetemet, 
ügy látszik azonban újból visszaélésekre adta 
a fejét s az amerikai magyarok szeretnék eddigi 
helyéről megugrasztani. Fegyelmi ügye és viselt 
dolgai iránt érdeklődik egy amerikai magyar 
ember, aki súlyos vádakat hoz fel a volt ren­
dőrkapitány ellen.

Munkásmozgalmak. Vármegyénkben — hála a 
hatóságok éberségének és a nép józanságának — a 
szociáldemokrácia nem tud olyan mély gyökereket, 
verni, mint az aiíöidön, ahol már végleg eltűntek 
a régi erkölcsök, a munka szeretete és megbecsülése. 
De azért nálunk is dolgoznak a titkos kezek a 
falvakaban. Itt-ott már népgyüléseket is akarnak 
tartani s ellenszegülnek a hatósági tilalomnak. 
Gelsón a földmunkások között mozgalom észlel­
hető. Vasárnap gyűlést tartottak, amelyet a 
csendőrség feloszlatott e Zsidó Józsefet, aki nyíltan 
izgatott, elfogták. Hir szerint a munkások ezután 
az erdőben gyülekeztek össze s ott tartottak a 
maguk szája ize szerint való értekezletet, szidván 
az urakat, a törvényt és a csendőrt.

Adomány. Fischer Ignáené úrnő (Nagykanizsa) 
a zalaegerszegi nőegyletnek 20 koronát adomá­
nyozott. Az adományért köszönetét mond az 
elnökség.

A főgimnázium tavaszi mutatságára 900 K
K 80 f folyt be. Ebből az összegből 305 K 60 
ít a közönség köréből néhányan, a tanulók és 
tanárok fizettek ellátásukra. 365 K 86 f értékű 
jegy kelt el. A f>*i ül fizetések pedig 229 K 34 í-re 
rúgnak. A közönség áldozatkészsége s a felüi- 
fizetések folytán nagy kiadás 746 K 96 f mellett 
is elég csinos össze.:, 153 K 84 f jutott a szegény 
tanulókat segítő egyesülőinek.

Felülfizettek : Özv. Porpáczy Ferencné, Balogh 
Gynó 1 — 1 K dr Szigethy E. 2 K, Pinter J. 
J- 80 f, Vöczköndy L. 1.10 K, Büchler J. 1 
E, Pásztor K. 1.60 K, N. N. 40 í, Ján Ferenc,

K-né 40 f, Talabér L. 2.20 K, Gaái M. 1 K, 
Somogyi J.-né, Németh J.-né, N. N., Kosztelitznó 
40—40 f, Kocsis Gy.-né 1.40 K, Lechnernó 20 
f, N. N. 3.40 K, Kaszás 20 f, Varga I. 40 f, 
Legáth K. 5 K, dr Rosenthál J. 1 K, Horváth
I. , Huszár P., Neuman A. 1.10 —1.20 K, Stark 
V. 10 f, Borhy 10 f, Nagy S. 20 f, Stockinger, 
Gyarmatiné 40*—40 f, Deák M. 2.40 f, N. N., 
N. N. 20—20 f, Csesznák Ödön 2.40 K, Heincz
J. 80 f, Schmidt J. 2 K, N. N. 40 f, N. N. 
20 f, Magyar 60 f, N. N. 20 f, Skublics I. 4.80
K. Czukelter L. 2.40 K, N. N. 1.20 K, Mentes 
I. 40 f, Schütz F. 1.40, Fendrik J. Domokos 
I 20—20 f, N. N. 4 K, dr Csák Károly N. 
N., 1—1 K, Weisz E. 2 K, báró Solymosy Ödön 
18 K 40 f, N. N. 3.20 K, N. N. 40 f, gróf 1 
Batthyány Pál 9.20 K, Böhm I. 3.40 K, N. N. I 
20 f, Deutsch 1.40 K, N. N. 20 f, N. N., N. í 
40—40 f, Morandini T. 1.20 K, Moravetz 40 ! 
f, drürbanek K. 1 K, Apáti L. 2.40 K, Breisach j 
S. 5 K, Grész K.-né 2 K, Martincsevics I. 4 j 
K, Kún 1.80 K, özv. Pálné, dr Hajós I. 10—10 \ 
K‘ Schmidt V. 8 K. Medgyesi L. Vogel R. 
3.80—3.80 K, Bencsik J. 3 K, Tuczy J. 2.80 
K, Pásztor I., Laux R. 3—3 K, Udvardy V. 
2.60 K, Takács J. 1.80 K, Haerter Á. 3.80 K, 
Fehér M., Czikker F. 1.80—1.80 K, Borbély 
Gy. 50 f. Bona A. 4 f, Deák I. 60 f, Beck I.

j 8Ó f. Büchler J. 10 f, Kotsis A. 20 f, Gráner 
í L. 40 f, Grümbaum G. 10 f, Koréin I. 10 f,
; Legáth G. 80 f, Fángler 1. 40 f, Hajós E. 80 
] f, Miszory Gy. 10 f, Radó E. 20 f, Szalay Gy.
\ 40 f, Vajda Á. 20 f, Büchler I. 10 f, Csák 
! Szilárd 80 f, Horváth L. 20 f, Kósa I. 30 f, 
j Deák K. 1 K,
: Fogadják a felülfizetők a rendezőség hálás
I köszönetét, valamint azok is, akik adományaikkal 
! vagy engedményeikkel hozzájárultak a sikerhez: 
j a város és az erdőhivatal az erdőért, a helybeli 
\ huszárorsztály parancsnoksága a kaszárnyából 
í kölcsönadott asztalokért és padokért, ugyancsak 
• Pál J.-né, Rozenkrancz J., Kofvács J., Kosztelitz 
I M., Schlesinger J., Kummer Gy.; a szekerekért 
' a város, Deák M., Bogyay E., a lámpákért a 
j korcsolya egylet.

Köszönetét mond a rendező-bizottság a diák- 
I ság nevében is báró Solymossy Ödön urnák a két 
j szép birkáért, Csertán Károly urnák a 8 hordó 
- sörért, dr Szigethy Elemér urnák az egy akó 
j borért.

Nyilvános áruraktárak készlete. Á Csáktornyái 
i nyilvános áruraktár ieguióbb bejelentett készlete 
■ volt, Csáktornyán 8793 mm. búza, 448 rozs, 
j 1.204 árpa, 3524 zab, 1472 tengeri, 4943 liszt 
' és 70 mm. korpa. Nagykanizsán 10849 mm.
I búza, 1983 rozs, 7986 árpa, 5537 zab, 101 ten- 
I geri és 192 liszt.

Kegyelmet kapott bűnös. Újlaki János keszthelyi 
lakos nagy bűnbe eseti. Verekedés közben úgy 
ütötte fejbe ellenfelét, hogy belehalt. Ezért 
másfél évi börtönt kapott. A király a koronázás 
jubileuma alkalmával Újlaki büntetésének felét 
elengedte.

Makacs öngyilkos. Bonyai János nagykanizsai 
napszámos a múlt hóban öngyilkosságot kísérelt 
meg, fel akarta magát akasztani, azonban ideje­
korán észrevették a szándékát és megmentették 
az életét. A minap megismételte ezt és pedig 
sikerrel. Kedvesének Virág Julinak az ablaka 
alatt egy odatámasztott létra egyik fokára hurkot 
vetett, nyakába akasztotta és megfojtotta magát. 
Mikor reggel észrevették, már halva volt.

Feiiökto a tehén. Teheneket hajtott a városon 
át egy vidéki marhakereskedő. Amikor a csorda 
a városháza elé ért, egyik tehén kiszabadult a 
többi közül és a városháza sarkán ülő Borsos 
József árokutcai lakost fellökte és rátaposott. 
A marhakereskedő látva a veszedelmet, a meg­
vadult állathoz sietett és azt elkergette. Borsos 
József napszámos olyan súlyos sérüléseket szen-

e. Az 
mennyi­

séget. A vigécek ekkor azzal álltak elő, hogy 
mivel a nagykanizsai vasúti állomáson a szöve­
tekből készletük van, nyomban szállítják is a 
megrendelt mennyiséget; de az áru kiváltására 
kérnek 150 koronát. Dr Viola gyanútlanul 
átadta a kért összeget, de a vigécek nem küld­
tek sémit. Károsult panaszára megindult a ren­
dőri nyomozás s Nagykanizsán sikerült is a 
csalókat Schister József és Reiner József szemé­
lyében letartóztatni, akiket a kir. ügyészségnek 
adtak át.

Szárazság. A egész vármegyében szárazságról 
panaszkodnak. Sok vidéken hetek óta nem volt 
kiadós eső, aminek hiányát az összes termények, 
de különösen a kapás növények s a takarmány 
félék érzik. Egész héten perzselő meleg uralkodott. 
Itt ott mutatkozott felhő, amely azonban reggelre 
mindig eloszlott. Pénteken éjszaka hűvösebbre 
vált az idő s gyenge széllel beborult.

Amerikából. Az uj világ úgy látszik megelé­
gelte a tömeges beözönlést s egyre másra utasítja 
vissza azokat a kivándorlókat, akiknek nincs 
pénzük, betegek, vagy nem tudják megjelölni 
utazásuk célját. Egy amerikai lap a visszatartott 
kivándorlókról a következőket írja: A beván­
dorlókat mind nagyobb szigorúsággal kezelik 
az inquizitiók szigetén, Ellis Islandon. Ismét 
több magyar bevándorló van a szigeten, rész­
ben pedig olyanok, a kiknek még van némi 
reménységük, hogy a partra engedik őket 
szállani. Az e héten érkezett hajókon ismét 
magyar utas volt a legnagyobb számban, a kik 
közül végleges deportálásra lettek Ítélve Melne- 
rovics János Perencsről, Borsodmegyéből, testi 
gyengeség miatt, továbbá Simon Ferenc, a ki 
betegen érkezett a zalamegyei Alsólendváról. Az 
Ultónián két pincér is „átdolgozta“ magát, de 
Ellis Islandra kerültek. Az egyik Reinis József 
Szigetvárról, a másik Gacsó Ferdinánd Alsó- 
falváról. A kikötői magyar misszionárius mun­
kálkodik szabadon bocsát tatásuk érdekében. A 
visszatartottak között volt Tombir Ádám és 
neje is, a kik a somogymegyei Marcaliból jöt­
tek kis gyermekükkel. Ezeken kívül még egész 
tömeg magyar ember várja, hogy bebocsássák 
Amerikába, vagy visszaküldjék az óhazába.

Posta és távirda segédtiszti gyakornokok fel­
vétele. Posta és távirda segédtisztekké való 
kiképzés céljából a m. kir. posta táv. és táv­
beszélő hivatalokhoz növendékek vétetnek föl. 
Növendékké való felvételért azon magyar honos 
ifjak pályázhatnak, kik a magyar nyelvet, a horvát- 
szlavonországi illetőségűek pedig a horvát nyel­
vet szóban és Írásban bírják; továbbá a közép­
iskola IV. vagy ezzel egyenlő rangú más iskola 
megfelelő osztályát hazai tanintézetben sikerrel 
végezték, 14 évesnél nem fiatalabbak és 16 
évesnél nem idősebbek ; az iskola bevégzése és 
növendékké fölvétel között azonban legfeljebb 
egy évi megszakítás lehet, mely esetben hite­
lesen igazolni kell, hogy ezen egy óv alatt az 
illető hol tartózkodott és mivel foglalkozott. 
Ezen föltételeken kívül a pályázók községi 
erkölcsi bizonyítvánnyal fedhetetlen magavise- 
letüket, közhatósági orvosi bizonyítvánnyal pedig 
ép és egészséges, a posta távirda és távbeszélő 
szolgálatra testileg alkalmas voltukat is igazolni 
tartoznak.

A fölvételért sajátkezüleg irt, ivenként egy 
koronás pénzügyi bélyeggel ellátott és a fönt 
elősorolt feltételeket igazoló okmányokkal fel­
szerelt kérvénnyel 1907 óvijuliushó 31-ig lehet 
folyamodni. A kérvény az illető posta-távirda- 
igazgatósághoz címezve azon posta és távirda- 
hivatalnál nyújtandó be, hova a folyamodó 
növendékké fölvételét óhajtja, megjegyeztetik 
azonban, hogy a nagyváradi posta és távirda- 
igazgatóság kerületébe ezen alkalommal növen­
dékek nem vétetnek föl. A folyamodványokra 
a szülőknek, illetve árváknál a gyámnak bele­
egyező nyilatkozata is rávezetendő. Mely kincs­
tári és mely nem kincstári postatávirdahivatalok 
vannak növendékek fölvételére fölhatalmazva, 
arra nézve bármelyik posta-távirdaigazgatóság, 
illetve hivatal tájékozást nyújt. A növendékek 
18 éves életkoruk betöltéséig gyakorlati kikép­
zés alatt állanak, ezen kiképzés első félévében 
semmiféle javadalmazásban nem részesülnek, az
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első év második félévében havi 15 korona, a 
második évben havi 30 korona, a harmadik 
évben havi 40 korona és a negyedik évben 
havi 50 korona napid íj általányt kapnak. Nem 
kincstári posta távirdahivataloknál a díjazás a 
növendék és a postamester között szabad egyez­
kedés tárgya. Az oktatásért azonban a posta­
mesternek nem szabad dijat szedni. A növen­
dékek 18 éves életkoruk betöltése után a posta 
és távirdaigazgatóság székhelyén vizsgára bocsáj- 
tatnak s a vizsga sikeres letétele után mint segéd­
tisztjelöltek, posta-távíró segédtisztekké kinevez- 
tetésükig részint kincstári posta és táviró hiva­
taloknál napidijas minőségben, részint nem kincs­
tári posta és távíró hivataloknál nyernek alkal­
mazást.

Megjegyeztetik azonban, hogy azon növen­
dékek, kik a segédtiszti vizsga letétele után 
mint segédmunkaerők nem kincstári posta és 
távíróhivataloknál legalább 2 évig működnek, 
a segédtiszti kinevezéseknél előnyben fognak 
részesülni, a velük egy időben vizsgázott azon 
növendékek fölött, kik napidíjas minőségben 
csakis kincstári hivataloknál alkalmaztatnak. 
Érdeklődőknek bővebb felvilágosítást nyújt a 
zalaegerszegi m. kir. posta és távírda hivatal 
főnöki hivatala.
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Ne használja senki 

E keverék nélkül az Izgató 
; gyarmatkávét 1

Kizárólag a
Kathreiner-féle 

Kneipp-malátakávó
bizonyult a legjobb pót­
kávénak, mely könnyen 
emészthető, 
tápláló és 
vérképző, 
miáltal elő­
mozdítja az 
egészséget
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’ Gyermekeket V ' 
már csak a

Kathreiner-re

szoktassuk.

Pármai ibolya-szappan. E név alatt pár év, 
óta egy kitűnő mosdó-szappan van forgalomban. 
Ki ne szeretné ez ibolya-illatot ? S ha e kedves 
és gyöngéd illattal ellátott szappanról még azt 
is tudjuk, hogy az arcbőrt finomítja, üdíti ugy­
annyila, hogy még a legérzékenyebb arcbőrnek 
is nagy eredménnyel használhatják s ha tu “juk 
azt, hogy hasonló finom minőségben ilyen ért 
külföldi szappant nem is lehet kapni, aá 
méltán várhatjuk, hogy a közönség nem szár,, 
más pártolás céljából, hanem saját érdekében 
fogja használni e kiváló magyar gyártmányt. 
Egy darab ára 80 fillér, három darab 2 kor. 
20 fillér. Készítője Szabó Béla pipereszappan- 
gyáros Miskolcon. Kapható Zalaegerszegen D. 
Horváth Antal drogériájában és Kocsuba Emil 
gyógyszertárában.

Píaczi áraink a legutolsó hetMsá'/öu 1 öö MlogrammonRint
búza minőség szerint .

Kor.-tői

. 18-—
Kor.-lg

18-40
rozs 3 > , 15.— 15.—
árpa í . 14-80 15*—
zab > > . . 15.— 16.-t-
kukorica > > . 13.60 15.—

»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap«

I Eljegyzési 
I Lakodalmi 

Damas 
Eoiinne

és Henneberg- se­
lyem 60 kr.-tól fel­
jebb, bérmentve és 
vámmentesen. Minta 

postafordultával.^

Megrendelések bármely nyelven intézendők :

an Seidenfabrikt. Hennenberg in Zűrien.

Kérj© ingyen
és bérmentve magyar nyelvű, gazdagon illusztrált főár- 
jegyzékemet, 3000-n él több rajzzal, mindennemű nikkel-, 
ezüst-, és aranyórák, valamint mindennemű szolid arany 
és ezüstáruk, hangszerek, acél- és bőráruk stb.-ről eredeti

gyári árban.
Nikkel remontoir óra......................K 3-—
System Koskopf patent óra . . . K 4*—
Svájci eredeti system Roskopf patent X 5.— 
Bej egy. „Sas Roskopf“ nikkel rem. K 7* — 
Ezüst remontoir óra „Glória“ művel K 8'40 
Ezüst remontoir óra dupla fedéllel K 11'50 
Ébresztőóra X 2.90. Konyhaóra . K 3"— 
Schwarzwaldi óra X 2'80. Kakákéra K 8'50 
Minden óráért 3 évi írásbeli jótállás. — 
Nincsen kockázat! Becserélés megengedve, 

vagy a pénz vissza!
Első óragyár Briix.

KOM RÁD JÁNOS
cs. és kir. udvari szállító 

8RÜX, 1352^szám. (Csehország.)

Nyílt tér.*)

áh 6:

Tisztelettel értesítem a közönséget, hogy 
D. Horváth Győző úrral az eddigi társas- 
viszonyt megszüntettem és kútépítési vál­
lalatomat Zalaiövőre helyeztem át.

Szives megkereséseket Haas Adolf ur 
címére Zalaiövőre kérek.

Teljes tisztelettel
Zottele András.

1907 junius lé».

I ÉRTESÍTÉS.
• Van szerencsénk a tisztelt megrendelő 
I nagyközönségnek tudomására adni, hogy 

folyó hó 12-én megalakítottuk a helybeli 
lakatos mesterek szövetségét.

Indokul vagyunk bátrak tudatni, hogy 
i a folytonos anyag drágulás miatt el hat á- 
i roztuk, hogy egységes árakat létesítünk, 
I amiről a nagyközönséget ezúton vagyunk 
I bátrak értesíteni.

Tisztelettel

a zalaegerszegi lakatos mesterek szövetsége.
< ............ ...... ........... .

Felelős szerkesztő: dr, Csák Károly. 
Társszerkesztő : Sárközy Viktor. 

Laptulajdonosok: dr Csák Károly és Udvardy Ignác.

mm-w

Wlirtden okos és takarékos 
háziasszony az ártalmatlan

=== sütőporral
süti tésztáját. Különösen bevált cikk, min­
den elképzelhető tésztához alkalmas. — Ára 
10 fillér és 20 fillér. Kapható füszerkeres- 
kedésekben és drogériákban. — Gyárosa: 
,,STELLA” vegyészeti gyár (Ledermann 
D.) Budapest VII., Nafelejts-utca 39. szám.
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A sokszorosan utánozott, de soha el nem ért Zacherlin valóban bámulatosan
megóv a rovarok minden kellemetlenségétől.

Sohasem dobozban, hanem mindig palackokban kapható:
Zalaegerszegen Kosztelitz Miksa, Letenyérj

Hubinszky Adolf, Reich Samu cégeknél, Eppinger Ignác utóda,
Gyarmati Vilmos, Raszter Sándor gyógyszertárában és Weiss' Henrik és
Ján Ferenc, B. Horváth Antal drogériájában. Kluger Pál cégeknél.
Komlós M. Miksa, Bellatinczon Weisz Bélánál.

i'

sóskúti
(Vasmegye.)

FOR R Ä S természetes alkalikus carbon-natron hazai gyógy ásványvíz. 
Legh ír nevesebb orvos-professoraink szenzációs gyógyered tényekei érnek el vele 
minden bura >s gége-, epe-, vese-, hólyag- é májbetegségeknél. A logakuiabb 

gyomorbajokna! is biztos eredménnyel használható.
földes és speciális ró® Eioirép elles. Kapható mmdsn jól ffimizMlL ~

Kapható Zalaegerszegen: Gyarmati Vilmos cégnél.
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1 w&F“ Dón?! 0
SpW 1 ClIZ:!
# T zxlr,/)l rrVíH no/Vn /'őBnf A 0 _r-Q 9J* Jelzálogkölcsönöket 4°:0-ra ^ 
0 közvetít, — drágább adós- # 
0 ságokat konvertál a legelő- £ 
2 nyösebb feltételek mellett ^ 
% és előleg nélkül. ^
I . Hitelforgalmi vállalat %
% Zalaegerszeg, Csányi-utca 27. sz.

ti-#-####*#**»»##»'»*

£$S
t>i3 Eladó El
I ------------- II
Ü egy jobbíorgalmu modern ||
II berendezésű g$

I gőzmalom fi
É olcsó áron és kedvező tize- |§ 
É téssel, vasút mellett, szén ||
II helyszínre állítva 110 K. || 
S Ugyanott egy angol Gárett- |g 
II télé 10 lóerejü locomobil || II uj tüzszekrénnyel jutányo- || 
g§ san eladó.

rri rrszóló T I ellenperonoszporaja
való védekezéshez általánosan elismert legjobb anyag a

Dr ASCHENBRANDT-féle

J36RDŐI-P6H
Ára Budapesten:

50 kilogrammos1 zsákokban á kilogramm 
82 f, 10 és 5 kilogrammos zsákokban 86 f, 
valamint 2 kilogrammos dobozokban á klgr.
87 f.

Használata olcsó és biztos, előállítása gyors, 
a levélhez a legjobban tapad, a permetezőt 
sohasem dugítja.

A magyaróvár! m. kir. gazdasági akadémia 
növényélettani állomása kísérletének fenyes 
eredménye, a legkitűnőbb külföldi szaktudósok 
véleménye, számos magyar gazda bizonyít­

ványa bárkinek díjtalanul megküldetik.
Megrendeléseket elfogad a

„Magyar Mezőgazdák Szövetkezete“
Budapest, V., Alkotmány utca 31. szám.

A por kapható és megrendelhető

Gyarmati Vilmosnál Zalaegerszegen.

v-

itSSfr-í-

l^iKipiPfv
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swiife

STOCK-CO&NAC MEDICINAL.

Kezesség mellett tiszta borból párolt. 
Állandó vegyi ellenőrzés alatt. 

CAMIS és STOCK 

pároló telepe 

FIUME.

Kapható gyógyszertárakban és 

minden elsőrangú üzletben.

Vezérképviselő:

SATTLER JÓZSEF Nagykanizsán.

Cím a kiadóhivatalban. M

ÓVÁS!!
GREENSILL-féle

SZÁJVIZET
utánozzák! Amelyen e törv. védjegy nin-

csen, utasítsuk vissza.

$ SCHUTZMARKE a
ÜLI

i
acoto

(iC&)É
süm

?f
1

sf 3HHVN71/1H39 &

Kapható:

minden lyóotárta, 
•iáim és ji

%

* Szőlő eladás.
Közvetlenül a rövid Jánka 

hegy végén, a besenyői 
határban fekvő, 5 kát. hol­
dat meghaladó területű, jó 
karban levő

5 szőlő és gyümölcsös #
% igen előnyös feltételek mel- £ 
$ lett eladó.
^ Cím a kiadóhivatalban.

ELADÓ HÁZ.
Ördöghenye községben 230 D-öl 

területen épült 2 szoba, konyha és 
kamarából álló zsupptetővel fedett 
lakóház — mely ezidő szerint 
korcsmának használ tátik — szabad
kézből eladó.

Bővebb felvilágosítás a tulajdo­
nosnál megtudható

ÉLETES JÁNOS
ördöghenyei lakos.

3 A mai nagy drágaság mellett ^ 
3 majdnem ST

I ingyen §
Z2 kaphatók az alábbi cikkek:

1 amerikai és ideál cipők j§
2 (fűzős és cugos, férfiak, nők és 3-

gyermekek számára). 51
II^ /pp ■ a W9 9 Sín3 Sport cipók, E
3 Sport ingek, színes és fehér £
3 férfi ingek, nyakkendők, 3
2 nap- és esőernyők, női £
3 és gyermek kalapok és minden- 3
2 nemű divatcikkek £

3 özv. Breszler Mérné e
3 divatáruházában és cipőraktárában ^ 
3 Zalaegerszegen, KaJnczy-tér, 3
35 Horváth Miklós-féle ház. sz

TAKÁCS-féle gyomorsó
egyedüli biztos hatású szer makacs gyomorbajoknál, 
ára 3 korona. — Nagy jövedelem marad a gazda kezé­
ben, ha apró szárnyasai elhullását megakadályozza,

ezt csak a
B AROMFI-TINKTURA
használata által éri el, ára 90 fillér. — Kik sömör- 

bajban szenvednek, azok használják a
folyékony ecetszappant,’

amely kitűnő gyógyszernek bizonyult számos esetben,
ára 1 korona 20 fillér.

Takács István „Mállás Király“ rótár
C1NKOTA (Budapest mellett.)

Mtitmimntmmmmmmmnnmmií

I Tűzifa eladás. |
sz Bőkk-, cser- és tölgyfa hasáb ^ 
3 125—130 ctm. magas erdei ölek- 3 
£ ben kapható. Zalalövő közelében ^ 
3 levő erdőben átvéve. 3
£ Ugyanott 300 darab tölgyfa 3 
E kertsas is kapható. 3
£ Venni szándékozók forduljanak SZ

;E
HILMAYER ZSIGMOND-hoz

Zalalövőn.

Sí

BIZTOS

BtHMí

l)SEC

üdítő friss) Siakembérík

HA6TCM.ttfl'C5 
FRÁNCZiA 

MC057.es.

Ki VALÓ 

APRÓ 6TOMGILLAT.

T
HáSí 62H55ALL -1, - VStiCTASimEr

bZAKSZf.Eü I g<m5ME3ETES a
MMSATm , á > &ERUMZEUa 1 M,lD02^ "SZOIOBIRTDÍÍ

mmmmmiiimimmmx

Kapható minden elsőrangú 
vendéglőben és kávéházban.
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Kovács üzlet.

swi
m
Ö& 
W'

ü§
B3
E
V-JT,
tun!«iw
túr
E5É
£s’? 2CT«3BtlisSara

Ein!

as
Ismm

Van szerencsém a t. közön­
ség tudomására hozni, hogy 
május hó 1-én Zalaegerszegen,
Rákóczi-utca 9. szám alatt

kovács műhelyt
nyitok.

Több nagy városban szer­
zett tapasztalataim s iparom 
hosszabb időn keresztül való 
gyakorlása képesítenek arra, 
hogy a legmesszebb menő igé­
nyeket is kielégíthetem.

Elvállalom a legfinomabb 
kocsimunkát s a legkényesebb 
patkoiásokat, valamint a rósz 
patkolás miatt elromlott lábak 
helyreigazítását.

A paíkolási tanfolyamot az 
állatorvosi akadémián végez­
tem.

Szives pártfogást kér
HORVÁTH JÓZSEF
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kovács mester.

!>vZ5íuii3
Ol űlíftiS

[utóBSü l2 cré3LÍi5LÍi3ÍU)V'5tun!íunliun!íáiSZ>7Z!LSíi5ÍU tóíun!

Idős és ifjúB3
ssa
SE
012

ESS
s§

embereknek
S3072

||| ajánlatos dr Müllernek több bőví- §|| 
tett kiadásban megjelent, a meg- §|g 

§§ zavart ideg és nemi rendszerről, 
valamint ennek radikális gyógymód- 
járói írt művét okulásul elolvasni. j§§ 

^9 1 K 20 fillérnek bélyegjegyek- |||
^ ben való beküldése ellen borítékban §§ 
pl megküldi: pj

Curt Rőber, Braunschweig.
B3 ums

120120122Ül2'Xti&

477/v. 1907. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 
t.-c. 102. §-a értelmében közhírré teszi, hogy a 
zalaegerszegi kir. törvényszék 5092. számú vég­
zése által Sümegi Takarékpénztár végrehajtató 
javára Czebe Károly és neje ellen 147 K tőke, 
ennek 1906 junius 31-től járó 6°/0 kamatja, úgy 
járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával lefoglalt 784 koronára becsült bútorok, 
tehén és többféle házi berendezésekből álló ingó­
ságok nyilvános árverés utján leendő eladatása 
elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Zala­
egerszegen leendő eszközlésére 1907 junius 20-lk 
napjának d. u. 2 órája határidőül kitüzetik s 
ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzés­

sel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értel­
mében a legtöbbet ígérőnek beosáron alul is 
el adatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi IX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1907. évi május hó 31.
Lukács József, kir. bir. végrehajtó.

Görcs csillapító 
szélhajtó

Hódony-
csöppök

1844 óta használatban levő étvágy- 
gerjesztő, emésztést elősegítő 

háziszer.
===== Egy üveg ára 1 K.
Két üvegnél kevesebb (2 K 50 f 
utánvét mellett) postán nem kül­

detik.
Beszerezhető:

Bittner Gyula gyógyszertárában
Gloggnitz (Alsó-Ausztria).

286/v. 1907 szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 1907. V. 
21. számú végzése által Angler Mihály végre- 
hajtátó javára Péterfy Sándor ellen 800 korona 
tőke, ennek 1906 évi szeptember 4-től járó 5% 
kamatja, úgy járulékai erejéig 474 K beszámí­
tásával elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával 
bírói lag lefoglalt 2638 koronára becsült koporsók, 
temétkezési kocsi, temetkezési felszerelés és búto­
rokból álló ingóságok nyilvános árverés utján 
leendőt eladatása elrendeltetvén — ennek a hely­
színén,' vagyis Zalaegerszegen leendő eszközlésére 
1907 évi junius hó2Q-ik napjának d. e. 10 órája
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígé­
rőnek beosáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi IX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltéte­
lek szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1907. évi május hó 29-én.
Nagy Sándor, kir. bírósági végrehajtó.

H óriási választék a legdivatosabb tolikönnyü 

nyúlszőr, manilla, flórén tini és szalma 

kalapokban, valamint férfi- 
ingek, lábravalók, gallér, * ''

kézelők, zsebken­

dőkben. Dús raktár:
A V

ß& kész női blousok, aljak, 

alsóruhák, kötények, váll! űzők 

és fehérnemüekben. Pécsi keztyüraktár.

'Á

mm

"Hw*

igazgatósága és főraktára:
Budapest, V., Áikotmány-uteza 12
Knecht E. John igazgató,

Mc Connick kéuakötB-araté- 
gépeiésrnarokrakó-arató- 
gépei a magyar viszonyoknak
megfelelően külön lesznek gyártva.
Ez nem üres frázis, hanem tény j

Összes gyártmányain!«ró! szóié kór.os ketalngcsőnket kívánatra bérmentve kílldjük.
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Legnagyobb nye­
remény esetleg 
600.000 márka.

Szerencse-
értesítés.

A nyeremé­
nyekért az ál­
lam szavatol.

Meghívó a Hamburg város szavatossága alatt 
álló nagy pénzsorsjátékban való részvételre,
amelyben

9 millió 538.092 márkát
feltétlenül kisorsolnak.

Ezen előnyös pénz-sorsjáték főnyereményei 
a következők: A lehető legnagyobb nyeremény
a legszerencsésebb esetben 600.000 márka.

1 iut. h 300.000 Mk. l ny. ä 40.000 Mk.
1 „ „ 200.000 n l v n 30.000 11
1 „ 60.000 n 7 n n 20.000 11
1 „ „ 50.000 1 n n 15.000 11
1 „ „ 45.000 11 r> n 10.000 11
1 „ „ 40.000 36 n 5000 11
1 „ „ 35.000 103 n n 3000 11
1 „ „ 30.000 n 161 n r 2000 11
1 nv. ä 100.000 n ! 543 n 11 1000 11
1 ; „ 60.000 n i 577 11 11 300 11
1 „ „ 50.000 ví ! 171 y> 11 200 11

Megjelent

Ezen sorsjátéknak, amely 7 osztályból áll, 
97.000 sorsjegye van 46.935 nyereménnyel 
és 8 jutalommal, úgy hogy majdnem minden 
második sorsjegynek nyernie kell.

Az első osztály lehető legnagyobb nyere­
ménye legszerencsésebb esetben 50.000 M, 
amely a második osztályban 55.000, a har­
madikban 60.000, a negyedikben 65.000, az 
ötödikben 70.000, a hatodikban 80.000, és a 
7-ikben 600.000 márkára emelkedik.

Az első osztályia, amelynek húzása hiva­
talosan junius 20-ára van kitűzve:
egy egész eredeti sorsjegy csak 7 Mk v. 7 K. 
egy fél eredeti sorsjegy 3"50 Mk v. 3 K. 
egy negyed eredeti sorsjegy 1*75 Mkv. 175 K.

A következő osztályok betétei, valamint a 
nyereményjegyzék a hivatalos, állami címerrel 
ellátott sorsolási tervezetben láthatók, amelyet 
kívánatra bárkinek díjtalanul megküldök.

Minden résztvevő külön megkeresés nélkül 
is azonnal a húzás után megkapja a hivatalos 
sorsolási jegyzéket.

Á nyeremények kiűzetését és szétküldését
egyenesen az érdekeltek címére én eszközlöm,
azonnal és a legszigorúbb titoktartás mellett.

Megrendeléseket postautalványon vagy 
utánvétel mellett kérek.
Tessék ajánlatokkal a közelgő húzás 
miatt azonnal, de legkésőbb

f. évi junius 20-ig
bizalommal

Heckscher Sámuel senr.
hamburgi bankházához fordulni.

Nyavalyatörés!
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotban 
szenved, kérjen iratot, ingyen és bérmentve 
kapható a szabd, hattyú gyógyszertár által 

Majna Frankfurt.

mm®

Védjegy : „Horgonyt4

pW
0)1

A Liniment. Gapsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller

pótlék*
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már több 
mint 37 óv óta legjobb fájdalomcsillapító szernek 
bizonyult kőszvénynól, csúznál és meghűléseknél,

bedörzsölésképpen használva. ......... .
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 

bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegy gyei 
es a Richter oségjegyzóssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K —.80. K 1.40 és K 2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest

Oí Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz”^
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. 

Mindennapi szétküldés.
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„A BALATON" Megjelent E

útmutató.
A Balaton, hazánk ezen örökké hullámzó szép magyar tengerét alig ismeri a fürdőző 

és nyaraló közönség s igy egy hézagpótló mű kiadása vált szükségessé.
A »Balatoni Szövétség» támogatása mellett Óvári Ferenc dr orsz. képviselő, LÓCZy 

Lajos dr egyetemi tanár, Rákosi Jenő főrendiházi tag, Szaplonczay Manó dr Somogyvár- 
megye tiszti főorvosa, Pete Márton dr ügyvéd és VajthÓ Jenő tanár szerkesztésében,

99 A BALATON”
cimii útmutató első magyar kiadása megjelent, melyet Kardos Ignác titkár, Símaíya V. 
Ferenc takpt. tisztviselő rendeztek sajtó alá s adtak ki.

A könyv, mely kemény piros vászonkötésben (arany nyomás) csinos külsővel és 
zsebben kényelmesen. hordozható alakban jelent meg, 150 képben, két térképpel s 
menetrendekkel mutatja be az olvasónak e kitűnő gyógyhatású nemzeti kincsünket, »mely 
kamatját bőven osztja szét, de önmagát ő nem fogyasztja el.«

Hazafias szempontok vezérlik a szerkesztőket és kiadókat, midőn e könyv megjelené­
sét lehetővé tették s ugyancsak hazafias célt mozdít elő mindenki, ki a könyvet beszerzi 
és terjeszti és ezzel közép Európa eme legnagyobb tavát, a Balatont megismeri és meg­
ismerteti az idegenek ezreivel.

A könyv bolti ára 3 korona.
Kapható : Kaposvárott: Hagelman Károly és Fenyvesi Béla könyvkereskedései­

ben s a kiadóknál Budapesten *. a »Magyar Földrajzi Intézet R. T.«-nál V. kér. Rudolf- 
rakpart 8. A Balaton mentén az összes fürdő helyeken, a Balatontavi gőzhajókon és 
Magyaroszág összes nagyobb könyvkereskedéseiben és menetjegy irodákban.
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GY6M611BETEGEKNEK,
akik meghűlés, gyomortulterhelés, élvezhetlen. nehezen emészthető, tulhideg vagy meleg ele­
delek, vagv szabálytalan életmód folytán gyomorbajban, gyomorkatharusban, 
gyomorf áj dalomban, nehéz emésztésben vagy elnyálkásodásban
szenvednek, a rég kipróbált jó hatású emésztési és vértisztitó szert ajánljuk, mely az

Ullrich Hubert-féle
---------- növény bor. .._zi

Kitűnő gyógyerejünek talált növényekből jó borral vegyítve készül. Erősiti az ember gyo­
morszerveit anélkül, hogy gyomorhajtó szer lenne. Eltávolítja a véredenyek zavarait, tisztítja a 
vért minden romlott, betegséget előidéző anyagoktól és hathatósan működik az egészséges vér­
képződésre.

Ezen bornak kellő időben való használata mellett minden jelenség, főfájás fel­
böfögés, gyomorégés, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban előfordulnak, már a kez­
detleges használatnál megszűnnek.

Szorulás, kólikafájdalmak, szívverés, álmatlanság ezen növénybor használata mellett 
gyorsan megszűnik.

Halvány, aszott kinézés, vérhiány a legtöbb esetben a hiányos vérképzésnek és máj- 
betegségnek a következményei, a melyeket legbiztosabban gyógyít ez a növény bor, mely 
fokozza az étvágyat, elősegíti az emésztést, javítja a vérképződést s a betegnek uj erőt 
szerez, amit számos elismerő és köszönő irat igazol.

A növény bor üvegenként 3 és 4 koronáért kapható a gyógyszertárakban Zalaeger­
szegen. továbbá Zalaszentgróth, Vasvár, Körmend, Nova, Pacsa, Keszthely, Sümeg, János- 
háza, Devecser, Kiscell, Muraszombat. Beliatincz, Marcali, Tapolca, Nagykanizsa, Letenye, 
Csáktornya, Perlak, Szombathely, Csabrendek, Sárvár, Németujvár, Szentgothárd, Oriszent- 
péter, Alsólendva, Muraszerdahely, Komárom, Nemesvid, Pápa. Nád ásd, Vaspör, Szőcz, 
Baksá. Bak, Pölöske, Zalaszentlászló, Boba. Középbisztricze, Píncze, Páka, Újudvar, Nagv- 
rada, Csákány, Simontornva, Tapsony, Kéthely, Nyirád, Ajka gyógyszertáraiban, illetve fü- 
szerkereskedéseiben, valamint minden nagyobb és kisebb helyen Magyarországban és az 
egész Osztrák-Magyar Monarchiában a gyógyszertárakban.

Utánzatoktól óvakodni kell
és csak

Ullrich Hubert-félenőv. bor
kérendő.

A zalaegerszegi gyógyszertárak 3 vagy több palack növény bort eredeti áron szállítanak az
ország bármely részébe.
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páratlan szer minden bőrbajnál,í| 
bujakórnál. Vérbőségben szen-p 
védőknek nélkülözhetetlen,;!

vórjavitó és vértisztitó. “ 
Nagy üveg 3 kor. 3 üveget 

0 kor. utánvéttel küld :

REQUINY ATTILA gyógyszerész, 
Budapest, VII., Kiil-Ő Kerepesi irt 24.
A híres RÁKÓCZI GYOMORKESERŰ 

0 egyedüli készítője.
Érdekes |?rq 9 p e b t a 3 Ingyen •

VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG 
gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRiEGSíEí’S-féie

TOKAJI CHIM-VASBOR. *
Rendkívül kellemes izil, erősít, tisztítja a vért. 

íj Kis üve=> ára S’20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógytárakban 
f [Postán küldi: KORONA-GYÓGYSZERT ÁB Budapest, Kálvia-tér
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A iesJobb órákat **•

D0BAI0SÖEMÄE!
te micdersílsek, aki kSíög, rekedt, 

páratlan szolgalatét toaz ■

EV\t

legszelídebb 6» lecdlvatoasM) ékezet-eket, egy készpénzért, mint
- KÉSZLETFIZETÉSRE

szigorúan szabott árakén szállítja Magyarország e Bemben 
első és legnagyobb üzlete

"I BRAUS WETTER JÁNOS “TL*“'
mf K @ 2L O ID X> JE N •
jMé&kki-p Árjegyzék 2069 képpel Ingyen te bármentve.
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alápHéle hársfamézssorp |
Mintaüreget 3 koronáért ktjld p

APOSTO L-G YÓGYSZERT AK
BUDAPEST, JÓZSEF-KÖRUT 84.

I a A világot 
bámulatba ejti a

CT

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-kőrut).

1

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?

SCHULLER FERENCI
0 újonnan berendezett elsőrangú éttermeiben 

Budapest, VI., Audrássy-ut 30
mert olt jó magyar konyha, valódi Úszta borok

pontos kiszolgálás van

Szeplő, majfoll, pattanás, mi tester, rtncsok 
eltűnne* ai arcxrál « valódi

Sa^eugQ
Méoitdexerrol ^

•M He

írógép.

<*««e

Kísérőiago» etávesHóli«

;FABAG4> TESTVÉBE
Budapest V, Arany Jáooa-n. a.

érjen mindenki prospektust!

ff
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E3ABYMERA-CRÉM
legjobb szer kifitések, ótvar, ráncok, 
feidőrzsőlí és kipállott bőr gyógyítására.

Egyedüli készítő
gyógysz. ZÁ&RÁ8

A BBEZMIB6T0S6TAB
részvénytársaság

ssépitőeserrel 
való bekente által.

Egy Öve gr in a koron».
Boné agorbaeupge* 1 It, poder 1*

KS BALASSA KORNÉL

-®frészv. társaság] 
megóvó - intéz ete \

________ ■ az első és legnagyobb. ||
Budapest, Ó-ulcza 42. 44 tsa^ *** wiHló résivésy- 
jót ház). 45, 46. és Uj-etce 43. «

Kötzer szőrmeárú! az egész világos el vaaaafé 
terjedve és élsőraaguak.

,,Zsorna-'-fóIe
NEFELEJTS ;^-lI
nyakkendő,

kitűnő

benzin-, gáz-, osivégái^-fytaíoríil és
fceni.'n ickomoailjal szakköifikben éli#' 
mert iesjcbLak a2 összes jártra áuyok között.
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í -j -Q -filial o i |ü::; yi Ptospaktus Ingjea.

TOJÁS
készítmény magyar

tejéé eárgéje Helyett 
fuuzaétiiedd s Sülte te főzéenéL

ÖAGY MEGTAKARÍTÁS.!
Kaghsló mieden fűazerflzletbea 
Ss drogertában ........  Ktezlti $
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Szállodás . Simon Pál
Budapest, VI.,Vácrl-körut 2S. ez.
100 szoba 2-20 K-tóI fcliobb, kiszolgálás­
sal és villanyvjjagiLássa! pprűtt Fürdők, y y 
elegáns kávéház, étteram. Viiiemoa vasúti' R S 

, megállóhely az összej nályau jrerok ée jyj

A Dr G. Schmidt fő-törzs orvos-féle

FÜLOLAJ
gyógyít időszakos süketséget, fülfolyást, 
fül- és nagyothallást, még idült esetekben 
is. Egyedül kapható üvegje 2 forintért a

Salvator-gyógyszertárban Pozsonyban,
wmm,
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Aki Budapestre jön, ide megy:

ÁMAD NAGY- 
Mifivrí KÁVÉHÁZ

(ezelőtt Beliczay)

Budapest, Nagymező-utca 7.
Tulajdonos: KANCZLER GYULA.

Naponta TOLL ÁRPÁD és 
TOLL KÁROLY teljes zenekara

hangversenyez.
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A francia módszer szerint á 
(üvegerjedés által) előállított £

nlme” pezsgő í
! 
% 
á

ívflSSSÜSKKGSE-!
Minden idegen nézze meg!

$ elismert szaktekintélyek sze- 

á rint egyenrangú a legjobb 
$ francia pezsgővel..
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J? Raktár:

^ D. Horváth Antal
^ drogueriája
^ Zalaegerszegen. Csáktornya.
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WEINBERGER HERMÁN és FIA ’jégvermeiből

Naponként házhoz szállítva.
Megrendelhető az egész idényre, vagy havonként, vagy esetről

=zrr: esetre is. —........ ...................
Megrendeléseket felvesz a eég irodája: Zalaegerszeg, Várna egy eház-tér, Weisz Ede-féle ház. |

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.
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